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Vármegyei közgyűlés.
Zombor, december 10.

Bács-Bodrog vármegye törvényha­
tósági bizottsága bajsai Vojnits István 
alispán elnöklésével folyó hó 15-én tar­
totta meg rendes évnegyede« közgyű­
lését a bizottsági tagok igen élénk rész­
vétele mellett.

Több érdekes mozzanata volt a 
közgyűlésnek.

Az egyik interpelláció ' volt az 
alispánhoz Kossuth Lajos arcképének 
a közgyűlés díszterem számára való 
megfestetése ügyében.

A másik Fernbach Károly főispán­
nak búcsúja a törvényhatósági bizott­
ságtól.

Evetovils János az alispáni jelentés 
felolvasása után szólásra jelentkezvén, 
kérdést intézett Vojnits alispánhoz, hogy 
a vármegye közönségének 1907-ben ki­
mondott azon határozatát, hogy Kossuth 
Lajos nagyhazánk fiának arcképe a vár­
megyei tanácskozási diszterem részére 
megfestessék, mennyiben foganatosítot­
ták s van-e kilátás arra, hogy az a 
közel jövőben leleplezhető lesz. Egyben

őszinte köszönetét fejezte ki az alispán­
nak tartalmas és a vármegye közügyei­
nek legapróbb részleteire is kiterjedt 
jelentéséért.

Vojnits alispán válaszában kijelen­
tette, hogy az arckép elkészült. Mivel 
azonban a határozat a leleplezést a 
kormány részvételével tervezte s Fern- 
bach Károly főispán a jelen időpontot 
nem tartotta alkalmasnak reá, kéri a 
közgyűlés felhatalmazását, hogy a lelep­
lezésre akkor tehesse meg intézkedéseit, 
ha az újonnan kinevezendő főispánnal 
egyöntetű megállapodásra jutott. A köz­
gyűlés éljenzés között vette tudomásul 
a közszeretetben és tiszteletben álló 
alispán válaszát.

Ezután Michailovits főjegyző fel­
olvasta a belügyminiszter intézvényét, 
melylyel Fernbach Károlyi saját kérel­
mére vármegyei főispán! állásától fel­
mentene s ezzel kapcsolatban a volt 
főispánnak búcsúlevelét:

Bács-Bodrog vármegye tekintetes Tör­
vényhatósági Bizottságának Zombor. (J csá­
szári es apostoli királyi felsége engem 
Bács-Bodrog vármegyei főispani állásomtól 
sajat kérelmemre felmenteni méltóztalott. Ez­
zel a lénnyel megszakadt köztem és a tör­
vényhatósági bizottság között a hivatalos

kapocs, amelynek minél bensőbbé, erősebbé 
tételén főispáni működésem egész ideje alatt 
őszintén és teljes erőmmel fáradoztam.

Főispánná történt kineveztetésem ide­
jére esik Magyarország politikai életének egy 
nevezetes változása, ami feladatomat sokszor 
nehézzé tette. Ám de nyugodt lélekkel és 
öntudattal mondhatom, hogy a legjobb aka­
rattal törekedtem a nehézségek legyőzésén, 
békés, egymást tiszteletben tartó vármegyei 
kormányzás fen tartásán ; mindig a szivemen 
feküdt a nép érdekeit szem előtt tartó jó és 
gyors közigazgatás és a vármegye clöhaladása

Azt is nyugodt öntudattal állíthatom,
I hogy székfoglalóm alkalmával kifejtett kor­

mányzati és politikai programmom minden 
egyes pontjához mindvégig hű maradtam, 
amint azt megígértem. Megváltozni pedig se 
nem tudtam, se nem akartam. És ezérl fel­
emelt fővel távozom e díszes helyről, mint 
olyan férfiú, aki kötelességét híven teljesítette 
és aki megtántorodás nélkül ment a maga 
utján előre.

Be ha voltak nehézségeim, voltak őszinte 
örömeim is. A tekintetes törvényhatósági 
bizottság szives támogatása és sokszor meg­
nyilatkozó szeretető bőségesen kárpótolt fárad­
ságos munkámért. Őszinte örömmel tölt el az 
a ludat is, hogy a vármegye és lakosainak 

i érdekében minden tőlem telhetőt elkövettem 
I és hogy ez irányú tevékenységemet nem egy- 
I szer siker koronázta.

Amidőn hálás meleg szívvel, a támoga­
tásért őszinte köszönetéin kifejezése mellett 
búcsúzom mint főispán Bács-Bodrog vármegye 
törvényhatósági bizottságától, tiszti karától és 
egész közönségétől, engedjék meg, hogy ez­
után mint egyszerű polgár hasonló közéleti 
és politikai nézetekkel és elvekkel szolgál-

Hét asszony története.*)
Irta: Tiirr Antal.

Ha mese volna, úgy kezdeném: hol 
volt, hol nem volt, hetedhétországon túl 
volt... de mert nem mese, hát a hét 
asszonyhoz illőleg, komolyan kell toliamat a 
„Múzsák nedvébe" mártani. Lehet, hogy ami 
komoly dolog lesz ebben a kis történetben, 
azt tréfának veszik, ami pedig tréfa, arról 
kisütik, hogy nem igaz.

Égy tiszaparti városkában, melynek 
lábainál az örült. Tisza kanyargó babjai vál­
tanak egymással édes csókot, volt hét szép 
leány: Sára, Márta, Klára, Flóra, Dóra, Kata 
és Ágota. Csupa „ra-ta“. Mindegyik olyan 
szép voll, mint a milói Vénus, még szebb, 
mert a karja egyiknek se hiányzott. A városban 
csak „bét szépségnek“ hívták őket. Nem 
voltak testvérek és mégis úgy hasonlítottak 
egymáshoz, mint az orgonasipok. Fiatalok 
voltak. Úgy tizennyolc busz év körül lép­
kedték az élet virágos kertjében. Eveik 
számát azonban nem lehetett biztosan meg­
állapítani, mert a keresztlevelüket elvitte a 
szegedi árvíz. Azt azonban kifürkészte a 
krónikus, hogy rózsabokorban jöttek a világra, 
amiből azt is megtudjuk, hogy a bölcsőjük

*') l'Vldlvastatntl liczdánlmi, 1 DÓD. évi ilcceinbei­
llő 1 1-én II Hites-Bodrog Megyei Irodalmi Társaság 
felolvasó ülésén.

nem volt mosó teknő, de arannyal, bíborral 
se volt kiverve.

Sára okos volt, mint egy bölcs, de az 
okosságot, ha kellett, egy kis ravaszsággal is 
fel tudta cserélni; Márta szolid volt és a 
jólétiekben találta gyönyörűségét; Klára han­
gos volt. mint a csattogó fülemüle és szép 
hangjával elbűvölte még a küszöbről is; 
Flora szende volt, mint a havasi gyopár és 
nem szereteti a világ szemeiben feltűnni ; 
Dóra ábrándos lelkű, de egy kicsit kacér 
volt és ez illeti neki rettenetesen, de bál 
édes Istenein, melyik lánynak nem illik ez? 
Kata szigorú és harcias volt, mint egy égi 
habom és szeme villámai mindig gyújtottak 
a. ferliszivekben ; Ágota egyszerű, őszinte és 
szókimondó volt, bárha sokszor kellett is 
éreznie a nyelvceskéje „elbotorkálását“.

IInneni azért nem kell azt gondolni, 
hogy a többinek is ne adott volna az tir 
Isten nyelvecskét. Adott bizony olyan hosszút, 
mint egy hamis rőf! Mert ha már olyan 
pazarul ontotta rájuk jókedvében a szépség 
kincseit, kellett „fegyverről“ is gondoskodnia, 
hogy megvédhessek magukat azoktól a „kutá­
roktól“, kik csak lopni tolakodnak be a szív 
szentelt templomába. Hiszen az m Istennél 
is az a főelv, hogy leánynak, asszonynak 
drága kincs a nyelv!

De e mellett hitel is öntött a keblükbe, 
mert az meg tűrni és remélni tanít. Igazi

keresztény ájtatossággal járlak minden vasár­
nap a templomba az „úri misére“ és szt. 
Antal oltáránál, kiről tudvalévő dolog, hogy 
két kézzel szokta a férjeket osztogatni, buzgón 
imádkoztak. Mikor pedig a templomból kijö­
vet kecsesen végiglcjlctt ez a hét szép ba­
rátnő az utca poros kövezetén, a bámész­
kodó tömeg ajkán önkéntelenül is megzen- 
diill a nóta: „Száz liba cgysorban“ . . .

I lát, hogy ily elbűvölő szépek voltak,
: nem lehet csodálni, hogy hamarosan fökötő 

alá jutottak, még periig egyelőben. Nem 
trubadúrok jöttek értük, kik a szt. földön 
szereztek maguknak vitéz lovagtettekkel hirt, 
nevet és dicsőséget, hanoin csak egyszerű 
lovagias mérnökök, kiket a köznép „földtú­
róknak" nevez, ámbár néha aranyakban is 
turkálnak.

Valami vicinális vasút épült a város 
határában, melynek vezetését hét fiatal, 
munkabíró „indzselléro“ hízta a vállalkozó 
társaság. Mikor ezek a fiatalemberek a ra­
gyogó szépségeket először meglátták, mind­
járt elhatározták magukban, hogy feleségül 
veszik őket. Hiszen festeni se lehet szebb 
asszonyt! Csakhogy egy kis hiba esett a 
„körzőjük“ körül: nem tudlak választani. De 
mert meg sohase volt úgy, hogy sehogyse 
lelt volna, hát a sorsra bízták a döntést. Ez 
pedig nagy mester.

Este, mikor fáradtan hazatérték a mun­
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hassam szeretett vármegyémet. - Zombor, 
1909. évi november hó lK-án. Fernbach 
Károly s. le.

A közgyűlés egyhangúlag, éljen­
zéssel vette tudomásul az állandó vá­
lasztmány határozati javaslatát, mely 
igy hangzik :

A vármegye közönsége a belügy­
miniszter ur magas leiratát tiszte­
lettel tudomásul veszi s valamint 
annak idején, midőn a távozó főispán 
ur hivatali székét elfoglalta, híven 
tradícióihoz tisztelettel fogadta, úgy a 
búcsú pillanatában is azon lojalitás 
lebeg szeme előtt, melyet az alkot­
mányos kormány képviselőjével szem­
ben mindenkor tanúsított. A vár­
megye közönsége a főispánban az 
alkotmányos kormány megbízottját, 
a végrehajtó hatalom felügyeleti és 
ellenőrzési jogának képviselőjét látja 
s minthogy az alkotmánytisztelete a 
törvényhatóság minden tagjának a 
vármegye közönségének hiven őrzött 
hagyományává vált, a főispán kine­
vezését és felmentését, mint az al­
kotmányos hatalom gyakorlásának 
tényét teljes mértékben respektálja. 
Hagyományos kötelességét teljesiti 
tehát a törvényhatósági bizottság, 
midőn az alkotmányos megbízatásá­
nak végére ért, főispánjának felmen­
tését tisztelettel tudomásul veszi: 
egyben méltánylással adózik Ömél­
tósága ama fáradozásainak és törek­
véseinek, melyeket a vármegye kö­
zönsége, annak községei és polgárai 
szellemi és anyagi jólétének és elő­
menetelének biztosítása és emelése 
körül kifejtett. A vármegye közönsége 
ezért elismerését fejezi ki Öméltósá­
gának és erről jegyzőkönyvi kivona­
ton értesíteni rendeli.

A nagyterjedelmű tárgysorozat 
egyes pontjairól más helyen adunk 
részletes tudósítást.

Az cxlex. Most már — sajnos — 
biztosra vehető, hogy az ország 1910. január 
1-én, tehát már kel hét múlva költségvetésen 
kívüli állapotba juh A politikai bizonytalan- j súgnak és fell'ordu ásnák az utolsó órákig 
való húzását drágán lógja megfizetni az or­
szág, mert a külföld bizalmatlansága Magyar- 
országgal szemben csakis az exlex bekövet­
kezése után fog fokozott mértékben megnyi­
latkozni. fis pedig elsősorban a záloglevelek 
és a járadékok visszaküldésében. Az e\lcx-es 
állapotot súlyosan Ítéli meg a külföldi pénz­
piac s hamarosan le is fogja vonni belőle a 
konzekvenciákat és visszaküldi befektetési 
értékeinket. Mert a külföld bizalmatlanságát 
semmi sem kelti fel annyira, mintha az 
ország költségvetésen kívüli állapotba jut, ha 
a kiadások és bevételek teljesítésére a kor­
mánynak nincs meg a törvényes felhatalma­
zása. Éppen ezérl nagyon is félő, bogy az 
exlex-es állapot bekövetkezése súlyos nyo­
mokat fog hagyni a befektetési értékek piacán. 
Ezért a felelősség elsősorban a koalíciós kor­
mányt terheli, mely folytonos taktikázással 
egyre késleltette a kibontakozás munkáját.

Felolvasó estély Bezdánban.
A Báos-Bodrog megyei Irodalmi Társa­

ság folyó évi december hó 11-én tartotta 
Bezdánban az olvasókör nagytermében har­
madik vándor felolvasó ülését, gazdagon 
összeállított tárgysorozattal.

Hogy az estély fényesen sikerüljön, 
arról gondoskodott az olvasókör agilis elnöke 
Ligeti Dávid a fáradlmtlan rendezőség élén : 
Jámbor Bélával, az irodalmi társaság rendes 
tagjával.

A Himnusz fenséges eléneklésévcl nyi­
totta meg a bozdáni olvasóköri dalárda az 
estélyt, melyet a nagyszámban megjelent 
díszes és előkelő közönség állva hallgatott 
végig. Utána Vértesi Károly irodalmi társasági 
elnök tartotta megnyitó beszédét, magvas 
gondolatokban fejezvén ki az irodalmi tár­
saság célját. Majd Körmöczy Ernő, a bez- 
dániak kedves káplánja és az irodalmi tár­
saság rendes tagja olvasta föl az „Udvarias­

ságról“ irt hő tanulmányát, melynek minden 
sora jól volt átgondolva és gyönyörű költői 
kifejezésektől duzzadt, a hallgatóság figyelmét 
pedig teljesen lebilincselte.

Utána Molnárné Radios Jolán „Éjjeli 
Kép" ennii költeményét szavalta el Jámbor 
Béla a tőle megszokott linóin és találó hang­
hordozással. Úgy a szavaló, mint az Írónő 
bőven aratott tapsokat. Most Tűit Antal az 
irodalmi társaság rendes tagja olvasta föl 
júizii magyaros humortól duzzadó elbeszélé­
sét a „Hét asszony történetét“. A zsúfolásig 
megtöltött terem a hahota hangos tanyájává 
vált c felolvasás hallatára. A mai számunk 
tárcarovatában egész terjedelemében közöl­
jük a humoros elbeszélést. Következett ez után 
a zárszó, melyet az irodalmi társaság elnöke 
tartott, megköszönvén abban az irodalmat 
pártoló nagy közönség szives figyelmét. Végül 
a bezdáni olvasóköri dalárda zárta be a 
ritka szép estélyt a „Fohász“ eléneklésévcl. 
Ez nem fohász, hanem valódi „ima“ volt. 
Úgy csengett a mélyérzésü dal a dalárdisták 
ajkain, mint az est-harang imára hivó szava. 
Büszke lehet a dalárda a nagyszerű sikerre!

Hogy minden egyes szereplőt bőven ju­
talmazta a zsúfolásig megtöltött termek iga­
ziin előkelő közönsége, óriási tapsviharral, 

I azt talán mondani sem kell.
A programm letárgyalása után aszta- 

I lökhöz ült a nagy közönség és kezdetét vette 
I a fényes bankett. Kitűnő és zamatos hal- 
I paprikás, túrós csusza, finom szárnyas pe­

csenye és gyümölcs kerüllek fogásra egy­
más után. Es mert a hal úszni szeret, hát 
gondoskodás történt arról is, hogy kitűnő 
baranyai borokban fürödhessék --a társaság. 
Nagyban emelte a kedélyes hangulatot a 
hölgykoszoru. Annyi szép asszonyt és leányt 
ritkán lehet egy helyen látni. Olyan volt a 
terem, mint valami virágos kert, hol rózsa, 
szegfű, tulipán és liliom van egy egy cso­
portba elültetve.

140-en vettek részt a banketten, köztük 
számos szép asszony és szép leány. A hölgy- 
koszorúból a következők neveit sikerült 
ellesni: Bacbrach Lajosné, Bencze Ambrusáé, 
liencze Boriska, Burkovits Lajosné, ifj. Csirszka

kából, jó kedvvel rakták mind a hét szép 
lánynak a nevét egy urnába és egyenkint 
húzták ki az üdvösséget tartalmazó papirsze- 
leteket. És csodák-csodája, mindenki éppen 
annak a bűvös nevét húzta ki, kinek a lá­
bainál, mint rabszolga, egy egész életén át 
akart hódolni.

A lányok szintén nagyon meg voltak 
elégedve a választással. Mert ha nekik kel­
lett volna választani, bizonyos, hogy hajba 
kaptak volna egymással és a jó barátság 
örökre megszakadt volna köztük.

Mire a vicinális elkészült, mind a heten 
beeveztek már a boldogság révébe és mint 
kackiás menyecskék, mindig pompásan irá­
nyították sajkájukat az élet tengerén. Meg­
esett ugyan néha, hogy a férjek boszantására 
szél ellen is feszítették a vitorlákat, de hát 
ki tudná azt rossz néven venni a „cukros 
babáktól“, ha úgy játszanak a legénnyel, 
mint macska játszik az egérrel!

Senki.
A jubileumi ünnepség már abban az 

időben is szörnyű módon dühöngött. A bét 
szép asszony se maradhatott el a kortól, 'fiz 
hét múlva találkoztak a szülővárosukban, 
hogy megüljék a házasságuk emlékét. Tiz 
hét nem nagy idő a „lekváros betekben“, de 
egy asszonynál éppen elég arra, hogy egy 
kicsit „kisipolhassa“ magát a bizalmas barát­
női körben. Mert egészen más dolog otthon 
az egyszerű, szürke férjjel elesevegélni, mint 
a jó barátnőkkel intimuskodni. A férj sok­
szor csak nagyot ásit a menyecske „arany­

mondásaira“, sőt még a száját se fogja be 
a kezével, a barátnő azonban végtelen 
kíváncsisággal lesi a szót a piros ajkakról 
és a szemeivel majd elnyeli a beszédes 
asszonykát. Ha babos kávé volna, talán el 
is nyelné. Nem igaz ?

Si non e vem, e ben trovátó.
Hát mikor a „hét szépség“ összetalál­

kozott, először is mindegyikük azt tapasz­
talta, hogy egy kicsit még szebb lett, mint 
volt leánykorában, másodszor meg, ha isko­
lába nem jártak volna és olvasni nem tanultak 
volna, akkor is szépen kiolvasták volna egy­
más szeméből, hogy szivükben erő vagyon. 
Asszony! erő. Ez mar a házassággal jár. És 
harmadszor .. . no, harmadszor mindegyik 
azt szerette volna tudni a másikról, hogy 
hogy élte le a napjait? Vájjon a férj még 
most is a nyakában hordja-e Hymen rózsa­
láncait vagy pedig már cérnaszállal az asztal 
lábához van kötözve? No, mert a férjekről 
hangos hahotával elcsevegni, legkedvesebb 
témája az asszonyoknak. Még egymást se 
tudják jobban „letenni“, mint a férjek fejét 
hájjal kenege'ni.

Mikor a nagy kiváncsiaskodásuk már 
egy kicsit lelohadt, mind a heten egyszerre 
kezdtek csacsogni. Nem csoda, hiszen asszo­
nyok voltak. De mert a nagy zsivajban egy­
más szavát nem érthették, hát Sára kezdett 
ravaszkodni. Mosolyra nyitotta pici ajkait, 
fültartolla rózsás ujjait és azt mondotta :

—- Csitt! Először én beszélek a családi 
fészekről és szólott ekkepen : „A férjem szolid,

mint egy bárány, de a báránynak is vannak 
szarvacskái. Első kötelességemnek tartottam 
— mint ahogy a költők mondanák — ezeket 
a szarvacskákat lecsókolni s azóta mindig 
nekem van igazam, akármit mondok is. Úgy 
bizony !“

Most Márta emelte föl hullámos fejecs­
kéjét és azt mondta:

— Úgy vagyok a férjemmel, mint a 
szerelmes galamb a párjával: egy gondolaton, 
csakhogy ez a gondolat mindig az enyém.

Klára alig várta, hogy szóhoz jusson. 
Bájos hangon igy kezdte :

— Ha bánat dúlja a férjem szivét, da­
lolok neki, ha öröm dagasztja keblét, megint 
dalolok neki. A bánatot megfelezem, az örö­
möt megkettőzöm. Ebben találom én az 
igazi boldogságot. Es hogy bebizonyítsa, hogy 
mint az asszonynak is még mindig üde és 
csengő a hangja, mindjárt rá is kezdett erre 
a fülbemászó nótára :

„Ali, messze távol,
Tatján országból,
Vezúv aljáról :
K u |i u s z i ii á r ó I 
Jöttünk mi heten,
Plnusolni szörnyen1 ...

Flóra végigsimitotla aranyfürteít és igy 
szólott:

— A világ egy rozzant szekér, azon 
sok „pletykaság“ elfér.

Nem törődöm a világgal, a világnak 
szász bajával, majd elmúlnak a bajok s én 
hü asszony maradok!
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Konrádnó, Czivl'usz Jiinosné, Fbenspanger 
Ödönné, Farkas Ferencné, Fratricsevits Pis­
táim, Fuderor Gyuláné, dr. Gál D.-né, Gyenes 
Flóra, 1 ladanils (jjitlánó, Jámbor Klárika és 
KI/,a, Kuzman Miklósné, Ligeti Dávidno, 
Losehilz Alajosné, Loseliilz A. Mónié, Loschitz 
Lajosné, Pereszlényi Ottóné, Peske Károlyné, 
dr. Hóna Gyuláné, Sít marjai Belőné, Topat 
Imrém'', Tűit Jenöné. Vértesi Adrienne stb.

No, hogy tósztokban nem voll hiány, 
az bizonyos. Annyi volt, hogy azokat még 
csak felsorolni is teljes lehetetlenség. Csak 
egypárt említek. Szép gondolatoktól álhatolt 
magvas felköszöntőket mondtak:

Ligeti Dávid az irodalmi társaságra, 
Jámbor Béla Vértesi Károly irodalmi társa­
sági elnökre, Vértesi Károly Ligeti Dávid 
olvasóköri elnökre, Körmöczy Ernő Tűit 
Antalra, Tűit Antal a nőkre, Vértesi Károly 
a Farkas Ferenc karnagy vezetése alatt álló 
bezdáni dalárdára, Tü»t Antal Körmöczy 
Ernőre, Jámbor Béla Molnáráé Radios Jo­
lánra, Vértesi Károly Jámbor Béla rende­
zőre, Molnár Ferenc az irodalmi társaságra 
stb. stb.

Bezdán község érdemes jegyzője Bos- 
nyák János akadályozva lévén a megjelenés­
ben, Ligeti Dávid olvasókon elnökhöz küldült 
levélben köszöntötte az irodalmi társaságot 
és annak fáradbatlan elnökét Vértesi Károlyt.

A levél, melyet Jámbor Béla olvasott 
föl, igen szépen emlékezik meg az Irodalmi 
Társaság önzetlen es hazafias működéséről 
és annak alapítójáról: Vértesi Károlyról, ki 
hasznos tevékenységét mindenfelé iparkodik 
a hazaszeretet es a tudományok ápolására 
fordítani, ki nem riad vissza a nehézségektől 
és a magyar nemzeti iigv ébrentartását 
hangos szóval es Írásban is hirdeti a Kárpá­
toktól az Adriáig, söl az FjviJágban is dicső­
séget iparkodik szerezni a magyar névnek. 
Továbbá megemlíti a levél azt az összekötő 
szoros baráti kapcsol, mely In év óta válto­
zatlan lánggal lobog Vértesiért a keblében 
és bőn kívánja, hogy a hálás utókor mindig 
Vértesitől tanuljon hazaszeretetei.

Minden egyes szép lelköszöntüt a kö­
zönség lelkesen megéljenzelt. Ezután a íiatal-

I inra se hagyta magát kérlelni es mind­
járt raduplázotl a barátnőjére. Azt mondta 
nevetve:

En is lm vagyok, de azért nem árt 
egy kicsit kacérkodni, mivel hogy ez állal 
érdekesebb lesz az asszony a férfiak előtt és 
az ura is hamar belátja, hogy nem lehel az 
asszonyt véka alá rejteni, mert elhervad, 
mint a virágszál, mely nem kap napfényt.

Kata bogár szemei már villámokat szór­
lak. Alig várta, hogy rákerüljön a sor. így 
kardoskodott:

A sas a madarak királya. Magánál 
nagyobb urat nem ismer a végtelen birodal­
múban. Az asszony a teremtés koronája, a 
koronái pedig a fején viselik, azért az asz- 
szony csak egy ural ismer a házban, s ez 
az ur: az asszony!

Most Ágotára került volna a sor. Bár 
leánykorában szókimondó volt, ezúttal hall­
gatott, mintha lakattal zárták volna le a szá- 
jacskáját. Csak mikor a többiek nógatták, 
hogy mondjon már ő is valami „újságot“, 
járatta végig a barátnőin merengő szemeit 
és röviden ezt mondta :

-—- En otthon nem jutok szóhoz, csak 
sok-sok édes csókhoz!

Hogy most már a hét asszony közül ki 
volt bölcsebh, melyik nagyobb? azt én nem 
tudom megmondani.

Találják ki.

I sag táncra perdült és ki világos-ki virrad tig 
ropta a cigány fülbemászó muzsikája mellett 
a láncot.

Bezdán község úri társasága egy min­
denképen fényesen sikerült ünnepélyre gon­
dolhat \ issza, a Bács-Bodrog megyei Irodalmi 

! Társaság pedig egygyel több irodalmi gyöngy- 
; gyei szaporította szerény működését, És épen 

azért, mert nem hangos dobszóval Irrdcli a 
munkásságát, hanem szerény, mint az ibolya : 
népszerűsége egyre csak növekedik a Bács­
kában, mii mutat az is, hogy a bácsi, sza­
badkai és bezdáni vándorgyűlés a nagy­
közönség teljes tetszésében részesült és mind 
a bárom nagyon látogatott voll.

Kinevezés. A vallás- <bs közoktatás­
ügyi miniszter Mornau Jakab, Stock Károly és 
Szevera János tanárokat az ujverbászi községi 
főgimnáziumhoz rendes tanárokká kinevezte.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
Milcó Lajos zsibói járásbirósági telekkönyvi 
átalakító dijnokol az óbecsei járásbírósághoz 
Írnokká kinevezte.

Szabad Lyceum. Jövő vasárnap 
folyó hó 19-én délután 5 órakor a 

városháza dísztermében Cselri Károly áll. 
fögimnáziumi tanár tart előadást a francia 
forradalomról. Az előadást (10 vetített kép 
fogja szemléletessé tenni.

Szegény iskolás gyermekek 
felruházása. A legutóbb kimutatott ősz- 
szegen kivid adakoztak még: Fernbach Bá­
lintiul, Fernbach Erzsébet öt) 50 kor.. Fal- 
cione Gusztáváé, Jankovils Mária, Kozma 
I,ászióné, Sztrilieh Zsigáim 10 10 kor.,
llotleslimmer Ilenrilmé ti kor., .Z-igmond Já­
nos, X. X. :! -2 kor. Hozzájárullak a. jóté­
kony célhoz tárgyak beküldése által : tichlieszer 
Sándor I ■> fejkei idő, özv. Kaufmann Simonná 
24 sapka, Síéin Jakab különféle kendők és 
kabát, I'ócskay Sándorné harisnya és cukorka, 

Jihloyhcr Lajosné 8 lm öltözet és egy ka­
báttal. A felsorolt adományokért ezúton is 
a leghálásabb köszönetéi mond az egylet 
elnöksége.

Tűzol tó mulatság. A zom bori ön­
kéntes tűzoltó testület hiányzó szerei költ­
ségeinek fedezésére 1910. évi január hó 
22-én a vármegye székházának termeiben 
közvacsorával kapcsolatos nagyszabású tánc- 
vigalmat rendez. Beléptijegy nem tűzoltók 
részére személyenként 2 korona : karzatjegv, 
mely a terembe való belépésre is jogosít, ,‘i 
korona. Működő tűzoltók és annak család­
tagjai I koronát fizetnek.

Uj gazdasági tudósító. A föld- 
mivelésiigyi miniszter Báesbodrog vármegye 
topolyai járására Gsiby Gábor kishegyes! la­
kost bízta meg a gazdasági tudósítói tiszttel.

Táncestély. A zornbori iparoskor 
saját könyvtára alapja javára 1910. évi január 
hó ii-án az Ipartestület összes helviségeiben 

- a zornbori iparos dalárda szives közre­
működésével - - sorsolással egybekötött tánc­
estek! rendez. Belépődíj : személyenként 1 
korona, családjegy 2 korona.

Ä zomboi’i korcsolya-egylet
í. hó 21-én hétfőn délután az olvasókörben 
választmányi ülést tart, melyre az érdekelte­
ket ezúton is tisztelettel meghívja az elnök­
ség. Tekintetlel az ügyek fontosságára, fel­
kéri továbbá az igazgatósági és választmányi 
tagokat, hogy okvetlenül jelenjenek meg. Egy­
idejűleg az érdeklődő jégpártoló közönség 
tájékoztatására megjegyzik, hogy az egylet 
minden lehetőt elkövet a jégpálya jókarba 
hozatala érdekében, a mi a vízhiánynak el- 

j lenére is sikerülni fog, mert a pákán levő 
és teljesen helyre állított kút elegendő viz- 

í mennyiséget szolgáltat.
Táncestély. A zornbori összmunkás- 

sfig folyó hó 2(1 án a Pokol vendéglő emeleti 
termeiben műkedvelői előadással egybekötött 
táncestek l rendez.

Megsemmisített választás-
Bács-Bodrog vármegye októberi közgyűlésének 
szolgalma")-választásait, melyekkel B a d i t s 
Aladár palánkéi főszolgabíró, Brostyánszky 
Miklós topolyai szolgaimé, Trenka Kálmán 
pedig zsablyai szolgai)Író lelt, a közigazgatási 
bíróság alaki hibák és a kandidáló bizottság 
szabályellenes összeállítása miatt megsemmi­
sítene.

Halálozás. Korány Béla Bács-Bodrog 
vármegye törvényhatósági bizottságának tagja 
folyó hó 13-án életének 59-ik évében Hód­
ságon meghalt. A megboldogult földi marad­
ványait folyó hó 14-én nagy részvét mellett 
helyezték örök nyugalomra.

Legények harca. A bácskai virtus 
véres tobzódásáról ad hirt szenttamási tudó­
sítónk : fiatal legények összeverekedtek, elő­
kerüli a bicska s két legény 19 késszurástől 
.sebesült meg. Balázs Antal cipészsegéd ven­
dégségben volt (Lányi Lajos kereskedőnél s 
este ti óráig többet szedett be a jóból mint 
rendesen. Itoborozva indult haza s az utcán 
találkozol! vagy 4 5 barátjával, köztük Hor­
váth Gergely Ível. Horváth veszekedni kezdett 
a társaság egyik tagjával, aki állítólag két 
hét előtt revolvert fogott rá. Erre aztán 
keveredés támadt, pofonok röpködtek a leve­
gőben. Hamarosan megvillant az első, aztán 
a többi bicska pengéje s most már halál- 
liörgés tette változatossá az utcai csata unal­
mas egyhangúságát. Pár percig tartott a csata 
s Horváth Gergely 14 szúrástól vérzett, Ba­
lázs Antal testén pedig 5 friss seb tátongott. 
A súlyosan sérüli legényeket, akik különben 
régi verekedő alakok, gondos orvosi ápolás 
alá vették.

Ä Haverda-tárgyalást ismét 
elhalasztották. Folyó hó 13-ára tűzték 
ki a szabadkai pör uj tárgyalását. Hallatlan, 
példátlan botrányok lezajlása miatt volt szük­
ség arra, hogy a megkezdeti tárgyalást el­
halasszák és uj ciklusra utalják át. Az es­
küdtszéki tárgyalás elnöke, Salánky dr. minden 
botrányt el akart kerülni ezen az uj tárgya­
lásim, de körülbelül előre látható volt, lehe­
tetlen, hogy uj skandalumok ne fakadjanak 
föl, hiszen Balogh bíró, a magyar judikatura 
szégyene, megint helyet kapott az Ítélkező 
bíróságban. Ez a konsternált ember, aki föl- 
háboriló dolgaival már az első tárgyalás 
alkalmával is fölböszitett minden épérzésű 
emberi, ezúttal sem tagadta meg magát: még 
a tárgyalás elölt beharangozta a botrányt, a 
fölfordulást, a skandalumot. Cikket irt egy 
szabadkai újságba, amelyben képtelen elszánt­
sággal előre ítélkezik a vádlottakról, elmondja 
róluk azt a véleményét, amelyre senki sem 
volt kiváncsi, aminthogy összeférhetetlen, 
józan higgadtság nélkül való emberek véle­
ményadására senki sem kiváncsi. A védők a 
loporzékolú újságcikk megjelenése után azon­
nal orvoslást kértek a szabadkai törvényszék 
elnökétől, aki a kérelem jogosultságát érté­
kelve, nyomban ülésre hívta a törvényszék 
tagjait : elhatározták, hogy a tárgyalást elha­
laszt jak', a védők birúküldési kérelmét az 
iratokkal egviitt fölküldik a Kúriához. Balogh 
hi ró ellen fegyelmi följelentést lett az elnök. 
Valószínű hogy a szegedi vagy a budapesti 
bíróság fogja az ügyet tárgyalni.

Vasúti katasztrófa. A bácsto- 
polyai állomáson tolatás közben kedden vasúti 
szerencsétlenség történi, amelynek egy súlyo­
san sebesült áldozata is van. Üt óra 25 
perekor a 945. számú mozdony tolatott. A 
hosszú kocsisor utolsó vaggonját egy másik 
sínpárra kellett vinni. Minden teljesen sza­
bályszerűen történt. A kocsit lekapcsolták, 
aztán a mozdony a másik sínpár felé lökte. 
A lökés ugylátszik nem volt elég erős, mert 
a lekapcsolt kocsi nem futott tovább, hanem 
a váltónál megállóit. Ez idézte elő u ka- 
tasztrófat, meri. a váltót a veszteglő kocsi 
miatt nem lehetett elfordítani és a mozdony 
belefutott a vaggonba. Az összeütközés nagy 
erővel történt. A veszteglő kocsi összetörött, 
a vonat kisiklott, a mozdony és a mögötte 
levő három kocsi pedig erősen megsérült. A 
razkódtatás Lnczkó Ferenc kisegítő fékezőt, 
aki a szerencsétlenség idején az egyik kocsi 
fekezöluimrajában tartózkodott, a sínekre ve­
tette. Olyan szerencsétlenül esett le, hogy
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lábszára a boka és a térd között eltörött. 
A rögtön elöli ivott vasúti orvos bekötötte 
Laczkó sebeit és intézkedésére beszállították 
a szabadkai körkórházba.

Öngyilkosság. Szabados Száva 45 
éves ópalánkai illetőségű, foglalkozás nélküli 
kereskedősegéd hétfőn este tél 7 órakor a 
kir. törvényszék fogháza melletti téren jobb 
mellébe lőtt és nyomban meghalt. Az öngyil­
kosság oka ismeretlen.

Felhivjuk lapunk olvasóközönségének 
figyelmét a Langen és Wolf-féle motorgyár 
újvidéki fióktelepének lapunk mai számában 
közölt hirdetésére.

A hold geológiája. Évezred óta 
éneklik a költők, hogy a hold ezüstből van, 
az újabb időkben pedig az asztronoinusok 
komolyan szeretnék tudni, hogy mi is a hold 
tulajdonképpeni anyaga ? A potsdami csillagda 
két tanára, Yilting és Schemer, a modern 
tudomány eszközeivel fölszerelve, éveken át 
komoly kutatás tárgyává tették e kérdést. 
Hosszas kutatásaik eredményéül azt szűrték 
le, hogy a hold felületét vulkanikus hamu 
fedi és teleszkóppal megfigyelhető a hold 
felülete fölött az úszó por repülése. Azok a 
mélyedések pedig, melyeket eddig csatornák­
nak tartottak a tudósok, nem mások, mint 
vulkanikus erő hatása alatt történt óriási 
repedések. Lz a vizsgálat persze még csak 
a kezdete egy hosszú évtizedekre kinyúló 
asztronómiai tanulmánynak, mig a hold 
geológiája meg lesz állapítható. Addig liigy- 
jük cl a költőknek, hogy valóban ezüst a 
hold és szerelemtől rezegnek ezüstös sugarai.

Héttő, december 13.

Bánk-Bán. Bánk-Bánt, az egyetlen 
igazán magyar és igazában klasszikus tragé­
diát jól elöadatni minden magyar színigaz­
gatónak úgyszólván erkölcsi kötelessége. Ha 
az igazgatók szubvenciót kérnek, akkor min­
dig a kultúra és haza fiság jelszavával kérik 
ezt és mindig ennek az aegise alatt vívják 
küzdelmeiket a nemtörődömség ellen. Ilyen­
kor kulturmissziót teljesítenek. De ha arról 
van szó, hogy valósággal áldozzanak a kul­
túráért legalább jó előadással: akkor meg­
szűnt. az áldozatkészség és előadják Madáchot, 
Katonát jól-rosszul. Ilyen jó-rossz előadás 
volt ma is. Voltak jó részletei. Túrái kiváló 
Petur volt, elkeseredetten lelkesedve adta a 
kesergő vad igaz magyart. Hevesi Mariska 
kiváló volt mini Melinda. Melindának szolid 
méltóságát, előbb erősebb, majd a hízelgések 
hatása alatt gyöngülő ellenállását, feleszmé- 
lését és megrettenését Ottó előtt, midőn az 
előtte térdel; jeleneiét Bánkkal, megörülését, 
a királynéval való beszédét és fiánktól való 
búcsúját igazi drámai erővel és oly meleg­
séggel, közvetlenséggel és realitással játszotta, 
mire csak igazán művésznő képes. Beszédé­
ben megvan a természetesség és nem érez­
teti a jambusokat. Ha méltó partnere lett 
volna, akkor a részlethibák mellett is kiváló 
előadás lett volna. De partnere, Gózon, gyönge 
volt. Nem lévén drámai hőse a társulatnak, 
neki osztották ki Bankot, mely szerepben 
teljesen hidegen hagyott. Amellett szavalt is, 
úgy hogy éreztük a sor végeket. Bolgár ját­
szotta Biberach-ot. it mi véleményünk szerint 
elhibázott felfogásban. O I. i. Biberachból 
elkeseredett intrikusl alakított, holott Bibcraeh 
inkább könnyüvérü kalandor, kinek megöle- 
tése épen ezért hívja ki haragunkat Ottó ellen.

Niczkyné Gerlrudis-c gyönge volt. Nem 
a királynőt játszotta, ki minden Izében ki­
rálynő, hanem az előkelő asszonyt; látszik, 
hogy szalonszeropckbcn kiváló.

Tiborc szerepébe Solymosi ugrott be 
Remete gyengélkedése folytán. A beugrás 
nagyon meglátszott. Ottót Nagy Bál játszotta, 
de ne kérdezd, mikép.

A többiek nem tudták szerepüket és 
Bánk-Bánt súgó után játszani valóságos Bán- 
kisértődés.

Rendezés, díszletek gyöngék és instrukció 
ellenesek voltak. Egyebek közt az V. felvo­
násban, mikor Melindát behozzák, nem sza­
badna öt egy valóságos Szent Mihály lovon 
behozni, hanem néhány ágból és deszkából 
összetákolt hordágyon, úgy megható lesz a 
jelenet, a jelen rendezés mellett pedig nem 
tesz hatást. Azután Melinda dala nem a 
„Hét csillagból áll a gönc-öl szekere“, llgy- 
látszik, a cseh muzsikus elvetette a kottát. 
Végül pedig kevesebb húzást és a húzásokat 
több értelemmel kérjük, nehogy egyes részek 
teljesen magyarázat nélkül maradjanak.

Kedd, december 14.
Szerelmi keringő.

Szerda, december 15.
Gyújtogató, Parasztbecsület

reprizci az előző előadások szereposztásában.
S.

Vendégszereplés. Gál Gyulát a 
Nemzeti Színház tagját és czidőszerint leg­
kiválóbb művészét vendégszerepelteti Bolgár 
Károly szombaton és vasárnap. Szombaton 
az idei szezon legnagyobb sikere a Botrány 
megy, mig vasárnap a Becsteleneket, Rovottá 
ezen kiváló tragédiáját adják. Mindkét elő­
adás bérletszünetben, felemelt helyárakkal 
lesz. A bérlők jegyei péntek délig fentartat- 
nak. Tekintettel a nagy áldozatra, amellyel 
az igazgató részéről a vendégszerepeltetés 
jár és különösen Gál Gyula rendkívüli művé­
szetére, melyben vajmi ritkán van részünk, 
a színház, reméljük, zsúfolásig meg fog telni.

Vármegyei közgyaiSés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottsága Vojnits István elnöklésc mellett 
folyó hó 15-én tartotta meg rendes évne­
gye des közgyűlését. A közgyűlés lefolyásáról 
tudósítónk a következőkben számol he:

I Alispáni jelentés a köztigyek állapotáról. 
— Tudomásul vételik.

2. A m. kir. belügyminiszter urnák leirata 
méltóságos apatini Fornbach Károly főispán 
ur felmentése tárgyában s ezzel kapcsolato­
san Öméltóságának hucsnzólevele. — Tudó 
másul vétetik.

3. A m, kir. belügyminiszter ur iidézvéuye 
a zeulai libalegelői 47. sz. parcellának bérbe­
adása tárgyában. — Jóváliagyatik.

4—12. pont alattiak tudomásul vétetlek'.
4. Belügyminiszteri intézvény a törvény­

hatósági távbeszélő hálózat kiépítése tár­
gyában.

5. KereskedelemUgyi miniszteri intézvény 
a törvény hatósági fögépkezelői állás szer­
vezési szabályrendeletének jóváhagyása tár 
gyábau.

6 Vallás- és közoktatásügyi ni. kir. mi 
niszteruek köszönő leirata a „Slöjd“ tanfo 
lyamra adott vármegyei hozzájárulásért

7. Maros Torda vármegyének átirata az 
alispán! uliátaláuynak felemelése tárgyában.

8. Győr vármegye átirata az 1848—494k 
ereklye gyűjtemény és Kossuth múzeumnak 
az állam részéről való megvétele tárgyában.

9 Heves és Zala vármegyének átirata a 
cigányügynek országos rendezése tárgyában.

10 Szabolcs vármegye átirata az italmé- 
íési engedélyek tekintetében az elsőfokú 
közigazgatási hatóság hatáskörének kibőví­
tése tárgyában.

11. Fehérvármegyo átirata a marólúg ki­

csinyben való elárusitásáuak szabályozása 
tárgyában.

12. Sopron vármegye átirata a szekulari 
záció és a katbolikus autonómia tárgyában.

13. Csougrád vármegye átirata Horváth 
Mihály történetírónak emelendő szobor költ­
ségeihez adandó hozzájárulás tárgyában. — 
100 ko.ona megszavaztalik.

14. Nyílra vármegye átirata a fogoly- és 
fácántojásokat pusztító tolvajok és orgazdák 
szigorú üldözése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

15. Tolna vármegye alispánjának átirata 
Perczel Mór 1848—49 iki honvédtábornok 
szobor költségeihez adandó bozzájáiulás iránt. 
— 200 korona megszavaztalik.

10—19. pont alattiak tudomásul vétettek-.
10. Békés vármegye átirata az iskolai fel­

iratok tárgyában.
17. Moson vármegye átirata a „Verein zur 

Erhaltung des Deutschtums in Lngarn“ ei mű 
osztrák egylet izgatásai tárgyában.

18. Főispán! átirat Jeisel Henrik tb. fő­
szolgabírónak tb. főjegyzővé történt kineve­
zéséről.

19. Főispán! átirat Malonyay Béla szolga- 
bírónak tb. főszolgabíróvá történt kinevezése 
tárgyában.

20. Az állandó választmányban üresedésbe 
jött tagállások betöltése. — Megválasztatott 
ifj. Szemző Gyula.

21. A központi választmányba szükséges 
tagállás betöltése. — Megválasztatott Kocb 
Beinah

22. Az év végén a közigazgatási bízott 
Ságból kilépő öt tagnak választása. — A két 
évi időtartamra megválasztatott Evetovits 
János, Molnár Karoly dr, Szemző István id., 
Uogár József, Vojuovits Vladáu dr.

23. Az igazoló választmány öt tagjának 
választása. — Megválaszlatott.

24. A gazdászati választmány megala­
kítása — Megválaszlatott.

25. Az egészségügyi bizottságban ürese 
désbe jött tagállas betöltése. — Megválasz­
tanak.

20 A vármegyei mezőgazdasági bizott­
ságba egy tagállas betöltésé. — Megválasz­
tattak.

27. Zenta és Magyarkauisza r. t. városnál 
az 1910. évben netán végbe menő tisztuji 
tásnál az alispán akadaly oztalása esetén 
elnökhelyettes kirendelése. — Kirendeltetik 
Michajlovits Kornél.

28. Az 1876. évi VI. I c. 55. §-a rendel­
kezése folytan tiszti ügyész helyettesének 
kijelölése. — Kijelöltetett dr Cseri,yus Pál.

29. A földadó bizottság tagjainak meg­
választása. — Megválasztanak.

30. Megyei pénzek és a megye kezelése 
alatt álló alapok másként nem gyümölcsöz 
telhető pénzeinek 1910 ev folyamán mely 
pénzintézetben leendő elhelyezése iránt. — 
Az állandó választmány javaslata értelmében 
határoztak.

31 Alispán! előterjesztés az 1910. évi 
mozgó sorozobizotlságok polgári tagjainak 
kiküldése iránt. — Elfogadtatok.

32. Alispánt előterjesztés a Kovács József­
fé le ösztöndíjalap egyik megüresedett állá­
sára meghirdetett pályázat eredményéről. — 
Elfogadtatik.

33 Alispán! előterjesztés Schlecht Mihály 
tanuzási dijának törlése tárgyatlan. — Töröl­
tetik.

34. A vármegye alispánja bemutatja a 
legtöbb adót fizető megyebizottsági tagok 
1910. évi névjegyzékét. — Tudomásul vétetik.

35. A vármegye alispánjának előterjesz­
tése az időközi megyebizottsági tagválasztás 
ügyében. — December 30 ára kitüzetik.

36. A vármegye alispánjának jelentése 
Bosuyák János nyugdíjazása tárgyában. — 
H-vatalból 3920 koronával uyugdijaztaiik.

37. Alispánt előterjesztés törvényhatósági 
közutak építésére vonatkozó vállalati szerző 
dések jóváhagyása iránt. — Jóváhagyatik és 
záradékoltalik.

38. Alispáni jelentés a vármegye részére 
átvett tűzifa árának a 3'/, % os pótadó alap 
bői történt előlegezése tárgyában. — Jóvá 
hagyatik.



Zombor, 1909. december 17. BÁCSKA. 5

39. Alispánt előterjesztés az 1909. évi 
költségvetés villamviiágitási cimú rovatra 
1000 korona póthitel engedélyezése tárgyában. 
— Jóvábagyatik.

40. Alispáni jelentés a dernyei jegyző- 
választás ügyében megtartott vizsgálat ered­
ményéről. — A választás megerősittetik.

41. A vármegye alispánjának előterjesztése 
a csonoplyai lovas csendőrség részére épi 
tendő istálló tárgyában. — Jóvábagyatik.

42. Alispáni előterjesztés Magyarkanizsa 
várost illető árvavagyon hiánytalan átadása 
és átvétele tárgyában. — Tudomásul vétetik.

43. Az árvaszéki elnök előterjesztése az 
árvaszéknél 1909. év lolyamán alkalmazott 
2 ideiglenes dijnok 1910. év folyamán leendő 
további alkalmaztatása iránt.— Elrendeltetik.

44. Főlevéltárnok előterjesztése a levél­
tárban 1909. év folyamán alkalmazott 2 
ideiglenes dijunknak 1910. év folyamán leendő 
további alkalmaztatása iránt.— Elrendeltetik.

45. Molnár Mihály felebbezése Ofutak köz­
ségnek a községi tőkepénzek elhelyezése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

46. Zelenka János felebbezése Temerin 
községnek a községi földek bérbeadása tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

47. Kobilárov Jevrem és társai felebbezése 
Okéi községnek kamatelengedési kérelmük 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

48. Futó Ferenc és társai felebbezése Okér 
községnek az ág. hitv. evangélikus hitközség 
által eladott fák tárgyában hozott határozata 
ellen. — Féloldalik.

49. Futó Ferenc és társai felebbezése Okér 
községnek a községi kenderáztató létesítése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
hagyató.

50. Ivkov Mladen és társai, valamint ifj. 
Ivkov Nikola és társai felebbezése Sztapár 
községben az 1908 évi december hó 17 én 
megejtett tlöljáróválasztás ellen. — Iratok 
kiadatnak alispánnak.

51. Regelyacz Péter felebbezése Urszeut- 
iváu községnek Regelyacz Péter hátraléka 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
hagyatik.

52. Mengen Józsefnek felebbezése Boróc 
községnek a községi végrehajtói állásnak 
II od segéd jég) zői állásra való átszervezése 
érdemében hozott határozata ellen. — Fél­
oldalik és újabb határozathozatalra utasittatik.

53. Bachmann Ilona felebbezése Boróc 
községnek az óvónői fizetés felemelése iránti 
kérvényére hozott elutasító határozata ellen. 
— Felebbezés elutasittatik.

54 Ripszám Pál felebbezése Dunabökéuy 
községnek a községi Írnok személyi pótléka 
tárgyában hozott határozata ellen. — Feleb­
bezés elutasittatik.

55. Kuszli Rozina felebbezése Bácstóváros 
községnek a községi óvoda dajka fizetésének 
felemelése iránti kérvényre hozntt elutasító 
határozata ellen. — Felebbezés elutasittatik.

56. Czinkóczy Mihályné felebbezése János­
halma községnek egy éjjeli üzlet nyitását 
megtagadó határozata ellen. — Jóvábagyatik.

57. Weber Jakab köráliatorvos felebbezése 
Paripás községnek a heti vásárokon gyakorolt 
állategészségrendőri szolgálatért kért tisztelet­
dijat megtagadó határozata ellen. — Eluta
git* |j f

58. Alföldy Géza felebbezése Mélykút köz­
ségnek a községi alkalmazottak tizetésemelé 
sét megtagadó határozata ellen. — Újabb 
határozathozatalra utasittatik.

59—62' pont alattiak jóváhagyattak :
59. Berzenkovics Péter felebbezése Bácsuj- 

falu községnek egy Írógép beszerzését meg­
tagadó határozata ellen.

60. Eiselt Julia felebbezése Militics község 
nek az óvónő fizetésemelését megtagadó ha 
tározata ellen.

61. Szvetuik Lajos felebbezése Mélykút 
községnek a kántort többrendbeli kérelmével 
elutasító határozata ellen.

62. Eisele Bálint felebbezése Militics köz 
ségnek egyes ingatlanok vitás tulajdonjoga 
tárgyában hozott határozata ellen.

63. Lichtneckert József felebbezése Bajmok 
községnek egy létesítendő tűzoltó egyesület 
segélyezését megtagadó határozata ellen. — 
Féloldalik.

64. Pavlovits Mladen felebbezése Apatin 
községnek az irnok-végrehajtó részére meg­
állapított illeték kiutalásának megtagadását 
kimondó határozat ellen. — Felebbezésnek 
hely adatik.

65. Hozsa Mihály és tsai felebbezése a 
Szilágyiban megejtett jegyzőválasztás ellen.
— Választás megerősittetik.

66. Zádori János felebbezése Kossuthfalva 
községnek a hordójelző hivatal felállítása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Feleb­
bezés elutasittatik.

67. Salapáthy Kálmán felebbezése Överbász 
községnek a községi alkalmazottak fizetés 
emelésének megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Féloldalik.

68. Hermann Frigyesné felebbezése Torzsa 
községnek a szülésznő javadalmazásának 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Fizetés megállapittatik.

69. Nagy György felebbezése Hercegszántó 
községnek a községi kertész fizetésfelemelé­
sének megtagadása tárgyában hozott határo 
zata ellen. — Féloldalik.

70. Horváth János felebbezése a báth- 
monostori kir. adószedői választás ellen. -— 
Választás megsemmisittetik.

71. Dr. Schmidt Oszkár felebbezése Kiskér 
községnek a községi orvos trachoma kezelési 
dijai tárgyában hozott határozata ellen. — 
3Ó0 kor. megszavaztatik.

72. Agocs Imre felebbezése Csurog közsé­
gének az anyakönyvvezető helyettesi teendők 
ki általi teljesítése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Jóvábagyatik.

73. Lengyel Dávid János és társai felebbe­
zése Zenta városnak az Írnokok fizetése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Fel 
oldatik.

A 74—78. pont alattiak jóváhagyattak:
74. ltácz Szabó Mihály felebbezése Zenfa 

városnak az apróveteményes földek 45. és 46. 
sz. parcellái bérbeadása tárgyában hozott 
határozata ellen.

75. A zentai házipénztár tisztviselőinek 
felebbezése Zenfa városnak a gyámpénztári 
könyvelői teendőknek a városi könyvelő 
munkakörébe való utalása tárgyában hozott 
határozata ellen.

76. Markoviié Lajos és társa cég felebbe­
zés i Zenta városnak a Kossuth hid ideiglenes 
villamviiágitási felszerelése költségeinek ki­
utalványozása tárgyában hozott határozata 
ellen.

77. Kikirics Jáuos felebbezése Zenta vá­
rosnak a részére annak idején folyósított 640 
korona pótléknak beszüntetése tárgyában 
hozott határozata ellen.

78. Kriska János István fellebbezése Ma­
gyarkanizsa városnak a réti földek bérbe­
adása tárgyában hozott határozata ellen.

79. Dr. Herzl Fülöp felebbezése Ada község 
képviselőtestü'ctének az ügyvezető orvos 
kijelölése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Vizsgálat rendeltelik el.

80. Kovács Ferenc felebbezése Obecse 
községnek az igazoló választmány kiegészi 
tése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Megsemmisittetik.

81. Turfilt Ferenc felebbezése Obecse köz­
ségnek a legelődijak felemelése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóvábagyatik.

82. Kis Kovács István és társai felebbe­
zése Marionos községnek a horgos—marto- 
nosi ármentesitő társulat járulékának fede 
zése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyás megvonatik.

83. Lengyel József felebbezése Mohol 
községnek a szállási rendőrség elhelyezése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Fél­
oldalik.

84. Jojkity Vaszilio felebbezése Túrja köz 
ségnek artézi vagy mélykút futása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Féloldalik.

85. Csonka István felebbezése Martonos 
községnek a közgyámi állással egybekötött 
kézbesítési teendők tárgyában hozott hatá 
rozata ellen. — Érintetlenül hagyatik.

86. Latky József és társai felebbezése Ada 
községnek a népiskolák államosítása és il­
letve községesitése tárgyában hozott határo- 
zata ellen. — Részben féloldalik, részben 
elutasittatik.

87. Petakovits Anka felebbezése Martonos 
községnek az óvodaépület kiegészítése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
bagyatik.

88. Németh János és társai felebbezése 
Bácsföldvár községnek a községi esküdtek 
fizetés felemelése tárgyában hozott határo 
zata ellen. — Jóvábagyatik.

89. Gulyás Balázs felebbezése Obeese köz­
ségnek a kisbirák drágasá/i pótléka tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Jóvábagyatik.

90. Dr. Müller Károly felebbezése Obecse 
községnek a pótadó túlfizetések visszatérítésé 
tárgyában hozott határozata ellen. — Meg­
változtunk.

91. Naszvagyi András felebbezése Felső- 
kából községnek a községi alkalmazottak 
nyugdijjárulékának a közpénztárból való fe­
dezése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóvábagyatik.

92. Petrovits Szteván és társai felebbezése 
Nádalja községnek az iskolák és óvónői lak 
tatarozása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóvábagyatik.

93. Szavkov Iván és társa felebbezése 
Nádalja községnek a lovasrendőrök lótartási 
átalányának felemelése tárgyában hozott ha 
tározata ellen. — Féloldalik.

94. Petrovits Szteván és társai felebbe­
zése Nádalja községnek az újonnan épített 
iskolák istállói tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóvábagyatik.

95 Zlokaticza Zsárkó felebbezése Sajkás- 
györgye községnek a gör. kel. és gör. katb. 
lelkészek illetményeinek a közpénztár által 
való átvállalása tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Jóvábagyatik.

96. A „Ferenc csatornái érdekeltek halá­
szati társulat“ felebbezése Öszivác kö,.ségnek 
az ósziváci barák halászati joga tárgyában 
hozott határozat ellen. — Jóvábagyatik.

97. Piry József apatini lakos felebbezése 
Ujszivác községnek az óvoda építése tárgyá­
ban hozott határozata ellen — Féloldalik.

98. Perndl Adorján felebbezése Bácsgyula- 
fal-a községnek az iskola áruyékszékének 
lebontása és áthelyezése tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóvábagyatik.

99. Weisz Adolf felebbezése Bácsgyula- 
falva községnek a községi orvos személyi 
pótléka tárgyában hozott határozata ellen.
— Féloldalik.

100. Weisz Benő felebbezése Öszivác köz­
ségnek Weisz Benő árkának burkolása tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
bagyatik.

101. Weber Jakab felebbezése Paripás, 
Pincéd, Liliomos községnek a paripáéi kör­
állatorvosi fizetésemelése tárgyában hozott 
határozata ellen. — 1600 korona megálla­
pittatik.

102. Petrovits Szteván felebbezése Nádalja 
községnek a helyettes husvizsgáló kiképez- 
tetésének költségei tárgyában hozott hatá 
rozata ellen. — Jóvábagyatik.

103—107. pont alattiak feloldatnak-.
103. Steiner Jakab felebbezése Kiskér 

községnek a husvizsgálali szabályrendelet 
tárgyában hozott határozata ellen.

104. Kiss Sándor felebbezése Szépliget 
községnek a vágóhíd építése tárgyában hozott 
határozata ellen.

105. Balta Dénes felebbezése Bácsföldvár 
községnek a husvizsgálali szabályrendelet 
tárgyában hozott határozata ellen.

106. Hajdú Soma felebbezése Cservenka 
községnek a husvizsgálali szabályrendelet 
tárgyában hozott határozata ellen.

107. Bácsujfalu községi elöljáróság feleb­
bezése Bácsujfalu községnek a husvizsgálók 
kiképeztetésének költségei tárgyában hozott 
határozata ellen.

108—112. pont alattiak jóváhagyattak :
108. Weber Jakab felebbezése Paripás 

községnek a husvizsgálali szabályrendelet 
tárgyában hozott határozata ellen.
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109. Ribár Pál felebbezése Liliomos köz­
ségnek a husvizsgálati szabályrendelet tár­
gyában hozott határozata ellen.

110. Dr. Benedek Jakab felebbezéae Mo- 
zaor községnek a buavizagálati szabályren­
delet tárgyában hozott határozata ellen.

111. Bátor! Máté felebbezéae Rém község 
nek a helyettes busvizagáló kiképeztetéaének 
költségei tárgyában hozott határozata ellen.

112. Zaivánov Miklós felebbezéae Osóvé 
községnek a buavizagálati szabályrendelet 
tárgyában hozott határozata ellen.

113. Fonó Vilmos felebbezéae Topolya éa 
Bajaa községeknek a topolyai körállatorvosi 
fizetésemelése tárgyában hozott határozata 
ellen. — 1600 korona megállapittatik.

114. Pfeiffer József’ felebbezéae Bajmok és 
Kunbaja községeknek a bajmoki körállat 
orvosi fizetésemelése tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — 1600 kor. megállapittatik.

115. Bajuaz János felebbezéae Szeghegy 
stb. községeknek a szeghegyi kövállatorvoai 
fizelesemelése tárgyában. — 1600 korona 
megállapittatik.

116. Caibás József felebbezése Körtéa köz­
ségnek a községi kisbiró rubaátalánya tár­
gyában hozott határozata ellen. — Uj hatá­
rozathozatalra utasittatik.

117. Eberhard!, József felebbezése az Őr- 
szállás községben megejtett Írnok választás 
ellen — Választás megeiósittetik.

118. Piros község határozata a közaégi 
szülésznő fizetésének felemelése tárgyában.
— 240 korona megállapittatik.

119. Duoagáloa község határozata a köz 
aégi szülésznők fizetése tárgyában. — 240 
korona megállapittatik.

120. Begecs község határozata a községi 
szülésznő javadalmazasa tárgyában — Meg 
semm'ailtelik és 240 kor. megazavazlalik.

121. Temerin község batáiozata Volpert 
György segédjegyző fizetésemelése tárgyában.
— 400 koronával felemeltetik, jóvábagyatik.

122. Ofu'ak község határozata a községi 
rendőrség ruhaataláuya és létszámapasztáaa 
táigyáhau. — Mega mmisiltetik.

123. Ugyanannak határozata a két köz­
aégi irnnki fizetés felemelése tárgyában. -- 
1000 korona jóvábagyatik.

124. Ugyanannak határozata az előfoga 
toaok fizetésének emelése tárgyában. — Jóvá­
hagyató.

125. Petrőc község batáiozata az irodai 
személyzet fizetés rendezése tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

126. Ugyanannak határozata egy másod 
jegyzői állás szervezése tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

127. Urszentiván község határozata a nép­
könyvtár helyiség bebútorozása tárgyában.
— 500 korona jóvábagyatik.

128. Ugyanannak határozata Piszárov 
Száva földbérletének leírása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

129. Temerin község határozata a községi 
szülésznői állások rendszeresítése és a java­
dalom megállapítása tárgyában. — Részben 
jóvábagyatik, részben megsemmisittetik.

130. Ujsóvé község határozata a községi 
szülésznő javadalmazása tárgyában. — 240 
korona megállapittatik.

131. Osóvé község határozata az anya­
könyvi kivonatok után befolyt dijak hova 
fordítása tárgyában. — Jóvábagyatik.

132. Tiszaistváufalva község határozata a 
községi szülésznő javadalmazása tárgyában.
— Részben jóvábagyatik.

133 Okér község határozata az utcák és 
terek szabályozása folytan nyert vagy vesz 
tett területek megváltása tárgyában. — □ 
méterenként 2 kor. jóvábagyatik.

134. Kölpény község határozata a községi 
szülésznők javadalmazása tárgyában. -- 240 
kor. megállapittatik

135. Petrőc község határozata Dobsinszky 
Lodomér községi jegyző költözködési költ­
ségei tárgyában. — 160 kor. jóvábagyatik.

186 Ugyanannak határozata a községi 
szolga fizetésének felemelése tárgyában. — 
200 bor. jóvábagyatik.

137 Ugyanannak határozata a népkönyvtár 
gyarapítása és kezelése tárgyában. — Jóvá 
hagyatik.

138. Ugyanannak határozata a községi 
szülésznői állások rendszeresítése és a java­
dalmazás megállapítása tárgyában. — Meg­
semmisittetik.

139. Urszentiván község határozata a 
községi szülésznő dijai tárgyában. — Fel 
oldatik.

140. Kölpény község határozata a községi 
rendőrségi szabályrendelet módosítása tár­
gyában. — Részben jóvábagyatik, részben 
megsemmisittetik.)

141. Ofutak község határozata a községi 
bábái állások rendszeresítése és javadalma 
zása tárgyában. — Részben jóvábagyik, 
részben megsemmisittetik.

142. Oker község határozata Bujnyik János 
segédjegyző fizetésemelése és lakbére tár­
gyában. — 1000 kor. fizetés, 200 kor. lak­
bér jóvábagyatik.

143—149. pont alattiak jóváhagyattak:
143. Szépliget község határozata Gruber 

József községi szegénynek ellátása tárgyában.
144. Boróc község határozata a községháza 

első udvarának kikövezése tárgyában.
145. Paláuba község határozata ifj. Heil 

Péter dunaparti bérletéből folyó tartozása 
tárgyában

146. Duuacséb község határozata a községi 
közmunka háiralék leírása tárgyában.

147. Opalánka község határozata Nesits 
Ladits Milos segélyezése tárgyában.

148. Bacsujlak község határozata a párbér 
megváltása tárgyában.

149. Boróc község határozata a közaégi 
kenderáztaióbely rendbehozatala tárgyában.

150. Palona község határozata a kántor 
tanítói fizetésfelemelese és az állásnak be 
töltése tárgyában. — Részben jóvábagyatik, 
részben féloldalik.

131—159. pont alattiak jóváhagyattak:
151. Tataháza határozata artézi kútalap 

létesítése tárgyában
152 Paripas határozata a pénztárnok és 

adószedő személyi pótléka tárgyában.
153 Jánoshalma határozata Ispánovits 

Zamho Margit tanítónő fizeléskiegészitése iránt.
154. líatymár határozata Matos Pál jutái

mazása iránt. j
155. Bacsót das határozata a községi Írnok 

fizetésfelemelése iránt.
156 Paripái határozata a harangozó és 

orgonafujtató fizetésének mikénti kivetése 
iránt.

157. Bácsujfalu határozata a felekezeti 
temetőknek a hitközségek nevére leendő 
telekköuyvezése tárgyában.

158 Hódság határozata szegényház és jár- 
váuykórház építése iránt.

159. Paripás határozata Kruczler János 
segédjegyző személyes pótléka tárgyában.

160. Rém határozata a községi pótadó 
mikénti kivetése tárgyéban. — Féloldalik.

161. Paripás határozata a róm. katb. iskola 
épület és kánlortanitói lak átalakítása és 
kibővítése tárgyában. — Jóvábagyatik.

162. Katymár határozata a községi pótadó 
mikénti kivetése tárgyában. — Féloldalik.

. 163. Kishegyes határozata a vallási járu
lékok tárgyában. — Féloldalik.

164—171. pont alattiak jóváhagyattak:
164. Apatiu határozata ingatlan eladás 

tárgyában.
165. Topolya határozata Rack Ferenc 

piacbérének elengedése tárgyában.
166. Obecse határozata Szabó Mihály 

legelődijáuak leírása tárgyában.
167. Kossutbfalva határozata a kertész 

fizetésemelése tárgyában.
168. Ugyanannak határozata a lámpatisz­

togató lizetéscmelése tárgyában.
169. Pacsér határozata az árvatári alap 

felhasználása tárgyában.
170. Bácsfeketebegy határozata a községi 

kishirak rukaátaláiiya tárgyában.
171. Kishegyes határozata Dudás Elek 

törlési kérvénye ügyében.
172. Gombos határozata a vasúti állomás 

nevének megváltoztatása ügyében. — Köz­
igazgatási bizottsághoz áttetetik.

173. Ugyanannak határozata az irnoki
lakbér megállapítása tárgyában. — Jóvá­
bagyatik

174. Ugyanannak határozata a párbér
megváltás tárgyában. — Jóvábagyatik.

175. Kossutbfalva határozata az ifjúsági
könyvtár létesítése tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

176. Bácsszentiván határozata a bábafizetés 
tárgyában. — 240 kor. jóvábagyatik.

177. Apatin határozata ugyanazon tárgyban. 
— Jóvábagyatik.

178. Szond határozata ugyanazon tárgyban. 
— Jóvábagyatik.

179. Szilágyi és Monostorszeg határozatai 
a babafizetés tárgyában. — Alispán felbatal- 
maztatik, hogy egy bábát rendeljen ki 240 
kor javadalmazással.

180. Kossutbfalva határozata óvoda építési 
ügyben. — Jóvábagyatik.

181. Bácskertes határozata juhász és birka 
pásztor félfogadása tárgyában. — Jóvá 
kayyatik.

182. Bácskertes határozata a községi szol­
gák fizetésemelése tárgyában. —Jóvábagyatik.

183 Ugyanannak határozata munkáslaká­
sok létesítése tárgyában. — Földmivelésügyi 
miniszterhez felterjesztetik.

184—223. pont alattiak jóváhagyattak:
184. Bác-szentiváu határozata ingatlan 

csere tárgyában.
185. Davod, Nagybaracska, Csávoly köz 

ségek határozatai a behajthatlau községi 
követelések leírása tárgyában.

186. Gara községnek határozatai a behajt 
hatlan követelések leírása tárgyában.

187. Béreg határozata menedékház meg­
vétele tárgyában.

188. Hercegszántó határozata a rendőrség 
ruhadleiméuyeuek megválása iárgyábau.

189. C»ávoly határozata a hasznavehetetlen 
telek eladása tárgyában.

190. Hercegszántó határozata a legelőadó 
kezelési dijának megállapítása tárgyában.

191 Felsőszentiván határozata az alsó- 
répási tüzkárosultak segélyezése tárgyában.

192. Bácibokod határozata Hunyady Miklós 
fizetesemelese tárgyában.

193. Nagybaracska határozata a györgy- 
pusztai lakosoktól befolyó végrehajtási dijak 
bovaforditása tárgyában.

194. Csávoly határozata a rendőri költ­
ségek mikénti kivetése tárgyában.

195. Vepríd határozata a községi szabály- 
rendelet módosítása tárgyában.

196. Ujverbász határozata részvényjegyzés 
tárgyában.

197. Bácskereszlur határozata a rendőr- 
költségek mikénti kivetése tárgyában.

198. Kula határozata a végrehajtási dijak 
átengedése tárgyában.

199. Kula határozata Dudás Márton jutái 
mazása tárgyában.

200. Kula határozata párbér törlése tár­
gyában.

201. Overbász határozata az ujverbászi 
polgári leányiskola segélyezése tárgyában.

202. Bácskereszlur határozata Hardi Istvánná 
és társa segélyezése tárgyában.

203. Overbász határozata Laczkovits Miklós 
jutalmazása tárgyában.

204. Overbász határozata az ujverbászi 
főgimnázium felszerelési költségeihez való 
hozzájárulás tárgyában.

205. Kula határozata a községi kisbirák 
fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában.

206. Overbász határozata az 1907. évben 
befolyt anyakönyvi dijak bovaforditása tár 
gyáhan.

207. Ujverbász határozata a polgári leány 
iskola segélyezése tárgyában.

208. Overbász határozata az adóbehajtási 
illeték bovaforditása tárgyában.

209. Overbász határozata Kiss Gyula ju­
talmazása tárgyában.

210. Csurog határozata a községi albiró 
napidij megváltása tárgyában.

211. Szeutfülöp határozata államkötvény 
eladásából eredő törzsvagyon hiány vissza- 
léiitése tárgyában.

212. Béreg határozata felesleges utterüle- 
i tek eladasa tárgyában.
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213. Boróc határozata ideiglenes kölcsön 

meghosszabbítása tárgyában.
214. Overbász határozata a verbász—kis- 

kéri trh. útszakasz építési költségeihez való 
hozzájárulás tárgyában.

215. Magyarkauizsa város határozata a 
fahidak átalakítása tárgyában.

216. Zeuta város határozata a gimnáziumi 
helyettes-tanárok fizetésének utalványozása, 
illetve a párhuzamos osztály fentartása tár’ 
gyában.

217. Ugyanannak határozata a Thököli 
utcai kertészlak eladása tárgyában.

218. Ugyanannak határozata a íelsöhegyi 
poslatlgynöksóg és a kevi i gylljtőjárat lote 
sitóse irá.t a postakincslarral kötött szerző 
dés tárgyában.

219. Ugyanannak határozata a harmadik 
korházi betegápoló fizetésének megállapítása 
tárgyában.

220. Ugyanannak határozata a városi 
rendőrkapitány lakbérének felemelése tár 
gyában.

221. Ugyanannak határozata a Kikirics 
Jánossal a Szeli léié óvoda teiühte egy ré­
szének átengedése iránt kötött szer; ődés tár­
gyában.

222. Ugyanannak hatatozata a dr. Roth- 
manu Árpáddal és nejével kötött szerződés 
tárgyában.

223. Ugyanannak határozata a Kragujevits 
Istvántól utcaszabályozás céljaira vett ingat 
lan tárgyában.

224—231. pont alattiak töröltettek:
224. Ugyanannak határozata Buday Dezső, 

volt polgármester el nem számolt úti előleg- 
bálralékanak törlése tárgyában.

225. Ugyanannak határozata a Varad! 
Mária terhére előirt hátralék törlése tárgyában.

226 Ugyanannak határozata a Kovács 
László és Vuits Vazul iegelőháiialékáuak tör­
lése tárgyában.

227. Ugyanannak határozata a Landauer 
Bertalan ulóállitási költségeinek törlése tár­
gyában.

228. Ugyanannak határozata a Csizmadia 
József utóállittalása alkalmából felmerült költ-* 
ség, mint bebtijtballan hátralék törlése tár 
gyalian.

229. Ugyanannak határozata a Szávai Fe 
reue utóállittalása alkalmáyal felmerült költ- 
séghátralek törlése tárgyában.

230 Ugyanannak határozata a Koszó An 
tál és Lakatos István utóállittalása alkalmával 
felmerült költséghátralek törlése tárgyában.

2dl. Ugya lanuak határozata a Lakatos 
György utóállittalása alkalmával felmerült 
költség hátralékának törlése tárgyában.

‘232—259. pont alattiak jóváhagyattak:
232. Ugyanannak határozata a Bozsó Imré 

vei kötött haszonbéri szerződés tárgyában.
233. Ugyanannak határozata a Berta Ve­

ronával kötött haszonbér szerződés tárgyában.
234. Ugyanannak határozata a Surányi

Imrével és nejével kötött haszonbéri szer­
ződés tárgyában.

235. Ugyanannak határozata a Fleiss 
Józseffel kötött haszonbéri szerződés tár 
gyában.

236. Ugyanannak határozata a Kiss Si
mounal a uagybátkai hullámtéri földek 58.
sz parcellájának bérbeadása tárgyában kö­
tött. szerződés tárgyában.

237. Ugyanannak határozata a mákos!
hullamtéli földek 120. sz. parcellájának 
bérbeadása iránt Kiss Simonnal kötött szer 
ződés tárgyában.

238. Ugyanannak határozata a Borgyoski 
Brankóval kötött haszonbéri szerződés tár­
gyában.

239. Ugyanannak határozata a Gere Mi- j
hálylyai kötött haszonbéri szerződés tár- ! 
gyában. !

240. Ugyanannak határozata a Rácz Szabó
Mihálylyal kötött haszonbéri szerződés tár­
gyában. j

241. Ugyanannak határozata a Szabó Le- '' 
dényi Antalnéval kötött haszonbéri szerződés 
tárgyában.

242. Ugyanannak határozata a Csornák 
Gergelylyel kötött haszonbéri szerződés tár­
gyában.

243. Ugyanannak határozata a Petrov Mi­
hálylyal kötött haszonbéri szerződés tár 
gyában.

244. Ugyanaunnak határozata a Biliczki 
rereuccel kötött haszonbéri szerződés tár­
gyában.
I • határozata az „Erzsébet
királyné ösztöndíj tárgyában.

246. Ada község határozata kél artézi kul 
luratáiia tárgyában.

247. Ugyannak határozata Gordos Mátyás 
pótadójának leírása tárgyában

248. Ugyanannak határozata Tesznyák 
József községi pénztárnok személyi pótléka 
tárgyában.

249. Mártonon község határozata Vágó 
István és neje szélmalma körüli terület el 
adása tárgyában.

250 Mártonon község határozata kályhák 
beszerzése tárgyában.

251. Aila község határozata az ugyneve 
zott első nagy töltés és a felsőszigeti földié 
tőletek bérbeadása tárgyában.

252. Mohol község határozata a r. kalb, 
iskolánál alkalmazandó kisegítő tanítónői 
állassal egybekötött fizetés tárgyában.

253 Martonos község határozata házhe­
lyek eladása tárgyában.

'254. Mai Ionos község határozata ingatlan 
közterületek átengedése tárgyában.

255. Szenttamás község határozata Ka- 
lyanszky István Írnok egy évi szabadsága 
tárgyában.

256. Martouos község határozata a lovas 
ké/heiitő fizetésének megállapítása tárgyában.

257. Ada község határozata Vér Albert 
végrehajtó drágasági pótléka tárgyában.

258. Ada község határozata a fogyasztási 
adókezelésuél alkalmazott kifutó jutalmazása 
tárgyában.

259. Martouos község határozata Mikszáth 
Kálmán Írói müvei jubileumi kiadásának 
megrendelése tárgyában.

I 260. Ada község határozata kulai textil 
I gyár 20 drb részvényének jegyzése tárgyában.
! — Jóváhagyás megvonatik. ‘

201 281. pont alattiak jóváhagyattak’.
261. Martonos község határozata póiadó 

és egyéb hátralékok, úgyszintén tulf.zelések 
leírása tárgyában.

262. Öheese község határozata egy mén 
kibérlése tárgyában

263. Mohol község határozata egyes köz­
ségi alkalmazottak részére megszavazott ju 
talom tárgyában.

264. Martonos község határozata az úgy 
nevezett három határbeli vakut eladása tár­
gyában.

265 Martonos község határozata lakatos 
és kovácsmunkák vállalati utón történt biz­
tosítása tárgyában.

266. Bácsföldvár község határozata szőlő 
földek bérbeadása tárgyában.

267. Obeese község határozata az aunexió 
alkalmával bevonult tartalékosok családjai

j Verbay Roman tartalékos anyagi támo­
gatása tárgyában.

268. Obeese község határozata az aradi 
vesztőhely megváltásához megszavazott ősz 
szeg tárgyában.

269. Obeese község határozata egy hintó 
beszerzése tárgyában.

270. Obeese község határozata Bérits Dúia 
óvónő fizetési előlege tárgyában.

271. Obeese község határozata a község 
áhat alkalmazott napszámosok illetményeinek 
felemelése tárgyában.

272. Martouos község határozata a marha­
hajtót kiszélesítésére szükséges ingatlan 
megvétele tárgyában.

273. Martonos község határozata Fodor 
Antal elleni perben felmerült költségek tár 
gyában.

274. Obeese község határozata Boda Pál 
kisbiró jutalmazása táigyában.

275. Mohol község Ív ’ározata a szállási 
szülésznő fizetésének felemelése tárgyában.

276. Pólerréve község határozata a szil 
lésznók látogatási dijai tárgyában.

277. Martouos község határozata a komp- 
bérlővel kötött egyezség tárgyában

278. Martonos község határozata a fogyasz­
tási adóhátralékok leiiása tárgyában.

279. Martonos közrég határozata lóriimé 
nyék leírása tárgyában.

280. Martonos község határozata a köz 
munkatartozás leírása tárgyában.

281. Marionos község határozata a horgos 
martonosi határvonal megjelölése alkalmával 
felmerült költségek tárgyában.

282 Obeese közi,ég határozata földkihasz-
nálása óimén az óbecsei — péterrévei áraién 
tesilő társulat által fizetett összeg mikénti 
elszámolása tárgyában. — Jóváhagyás meg 
vonatik. ^

283 Obeese kö?>éP határozat a tisza- 
borjasi átvágáshoz kihasznált földek után 
befolyt összeg hovaforditása tárgyában. — 
Jóváha -vá ' megvonatik.

284 Obi c e község határozata az egyes 
alapoktól t.ölcsönveU összegek visszafizetése 
fai - y.ib'.’t) Részben j, váhagyatik, részben 
felold» tik.

-28Ő 315. pont alattiak jóváhagyattak:
2 -5. Ada község határozata a foglalások 

Ujb-i.'i fc mérése és i telekkönyvi átíráshoz 
szükséges munkálatok eszközlése tárgyában.

; 286. Alsók ahol határozata a községi jég-
I verem átalakítása tárgyában.

287. Ugyanannak határozata a községi 
közmunka megváltása tárgyában.

2,^8. Ugyanannak határozata a községi 
jegyzői lak fürdőszobájának kijavítása tár­
gyában.

289. Ugyanannak határozata a községi
iskola bekerítése tárgyában. 5

290. Ugyanannak határozata a községi 
jegyző és bíró vagyonának tűzkár ellen való 
biztosítása tárgyában.

291. Ugyanannak határozata a községi 
hii oi es előlogaiosi tizetésfelemelése tárgyában.

292. Ugyanannak határozata az egyesekre 
kivetett útadónak a közpénztárból leendő 
fizetése tárgyában.

293. Boldogasszony falva határozata a szerb 
hitfelekezeti iskola II. és III. tanítói állás 
után kirótt tanítói uyugdijjárulék tárgyában.

294 Csurog határozata a fogyasztási adó 
kezelése tárgyában.

295. Csurog határozata a község által be­
szerzendő szivattyúk tárgyában.

296 Csurog határozata a községi közgyám 
fizetésfelemelése tárgyában.

297. Felsőkabol határoza'a ártézi kút fu- 
ralása tárgyában.

298. Mozsor határozata az egyesekre ki­
vetett útadónak a közpénztárból leendő fe 
dezése tárgyában.

299. Mozsor határozata Lung Károly rendőr- 
vezető és Puszii István rendőr drágasági pót­
léka tárgyában.

300. Mozsor határozata Karanov Péter se­
gélyének felemelése tárgyában.

301. Mozsor határozata a községi pénztár­
nok fizetésének felemelése tárgyában.

302. Mozsor határozata Popov Todor se­
gélye tárgyában
-303. Mozsor határozata a temetőőr béré­

nek felemelése tárgyában.
304. Mozsor határozata Eremits Milutiu 

községi kézbesítőnek 3 havi szabadság és 3 
havi fizetési előleg engedélyezése tárgyában.

305 Mozsor határozata Deszpolov Uros fia 
részére 50 korona gyógyítási díj megadása 
tárgyában.

306 Mozsor határozata Mibajlovils Vláda 
és 2 rendőr társának a folyó évre 50 korona 
dl ágasági pótlók megadása tárgyában.

307. Mozsor határozata Eremícs Milán jegyző 
jegyző részére a folyó évre 600 korona tirá­
da-ági pótlék megszavazása tárgyában.

308 Mozsor határozata a községi pénztár- 
noix napidijáutik felemelése s éjjeli pótdij 
felszámithatása tárgyában

309. Mozsor határozata Miliajlovits Vláda 
és Be ki ás Milán rendőröknek két havi fizetési 
előleg adasa tárgyában.

310 Nadalja határozata a községi elöljáró­
ság, segéd , kezelő- és szolgaszemélyzet 
íizeléstelenielése tárgyában

311. Sajkásgyörgye határozata a bitfele- 
kézetek segélyezése tárgyában.

312. Sajkásgyörgye határozata a községi 
jegyző fizetésének felemelése tárgyában.
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313. Sajkásgyörgye határozata a sajkás 
györgyei tanulók segélyezése tárgyában.

314. Sajkásgyörgye tiatározata a hátralékos 
ármenlesitési költségek utalványozása tár­
gyában.

315. Sajkásgyörgye határozata egy községi 
udvaros! állás rendszeresítése tárgyában.

316 Sajkásgyörgye határozata a községi 
alkalmazottak fizetésfelemelése tárgyában. — 
Ítészben jóváhagyatik, részben féloldalik,

317—343. pont alattiak jóváhagyattak-.
317. Sajkásgyörgye határozata IV. előfo- 

gatosi állás szervezése tárgyában.
318. Sajkáslak határozata egy iskolahelyi 

ség kibérlésé s a felszerelési tárgyak beszer
zése tárgyában. ....

319. Sajkáslak határozata a sajkáslasi 
iskola-alap 534 korona 38 fillérnyi tartozá 
sáriak mikénti fedezése tárgyában.

320. Sajkáslak határozata a községháza 
felépítése tárgyában.

321. Sajkásszentiváu határozata a tanulók 
után fizetendő 30 fillér nyugdijjárulék és 50 
fillér beiratási díjnak a közpénztárból való 
fedezése tárgyában.

322. Sajkásszentiváu határozata a községi 
bába fizetésfelemelése tárgyában

323. Sajkásszentiváu határozata Vlaskalits 
Iládóné segélyezése tárgyában.

324. Titel határozata a községi kisbirák 
rubaátalányának felemelése tárgyában.

325. Titel határozata az 1909. évi költség­
vetésben mutatkozó 3700 korona hiánynak 
mikénti fedezése tárgyában.

326. Titel határozata a községi pénztárnok 
fizetésének felemelése tárgyában.

327. Titel határozata Sztokin Ignátz tanuló 
ösztöndíja tárgyában.

328. Titel határozata Laczkovits József 
részére gyógyköltség megszavazása tárgyában.

329. Titel határozata a községi jegyzői, 
aljegyzői, végrehajtói stb. állásokkal egybe­
kötött javadalmazások felemelése tárgyában.

330. Titel határoznia a kémény seprési áta­
lánynak 960 koronáról 1440 koronára való 
felemelése tárgyában.

331. Titel határozata egy uj tüzifecskeudő 
beszerzése tárgyában.

332. Titel határozata a kézttgyességi tan 
folyamra küldendő tanító költségei tárgyában.

333. Titel határozata a faiskola áthelyezése, 
az eddigi faiskolának házhelyekül való eladasa 
és egy faiskola szakkezelöi állás rendszere 
sitése tárgyában.

334. Titel határozata a piacon lévő mély 
kút helyreállítása tárgyában.

335. Titel határozata Kunszt Kázmér volt 
pénztárnok által elsikkasztott közpénzek meg 
térítése tárgyában.

336. Titel határozata a Kálvária hegy befá 
adására 1909. és 1910. évekre 800—800 
korona, összesen 1600 korona megadása tár 
gyában.

337. Titel határozata az egyesekre kivetett 
útadónak a közpénztárból leendő fedezhelése 
tárgyában.

338. Zsablya határozata a zsablyai tagosítás 
költségeinek a község terhére eső része 
kiutalványozása tárgyában

339. Csouoplya község határozata a köz­
munkának a költségvetés terhére leendő fedő 
zése tárgyában.

340. Kerény község határozata a közműn 
kának a költségvetés terhére leendő fedezése 
tárgyában.

341. Kerény község katározata a községi 
iskola és óvoda építése tárgyában

342. Bácsgyulafalva község határozata a 
segéd jegyzői tUzelószer járandósága tárgyatlan.

343 Bácsgyulafalva község határozata a 
tanítónő helyettesítése tárgyában.

344. Csonoplya község határozata a csend- 
örlaktauyähau építendő lóistállónak hérbe 
adása tárgyában. — Jóváhagyatik és zára 
dékoilatik

345. Ujszivác község határozata a kisírnák 
fizetésfelemelése tárgyában — Jóváhagyatik.

846. Oszivác község határozata „Erzsébet 
liget“ létesítése tárgyában. — Féloldalik és 
újabb határozathozatalra utasillalik

347. Szilbács község határozata marha­
rakodó létesítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

348. Martonos község határozata önálló

állatorvosi állás szervezése tárgyában. — hel- 
oldatik és újabb határozathozatalra utasittatik.

349. Örszállás község határozata az apa- 
állattartási költségek tárgyában. — Jóvá- 
hagyatik.

350. Ada község határozata az állatössze 
Írási dijak tárgyában.— Féloldalik és újabb 
határozathozatalra utasittatik.

351. Vajszka, Hogyáu, Gara, Ujverhász, 
Overbász, Csurog, Nagybaracska, Doroszló, 
Gombos, Költés, Vaskút, Káty, Sajkásszent 
jván, Felsőkabol, Kiszács, Bacsszenliván, 
Petrőc, Okér, Dunagálos, Urszentiváu, Nád­
alja, Sajkásgyörgye, Boldogasszoéy falva. 
Zsablya, Tiszaistvánlalva, Uisóvé, Szilágyi, 
gzond községeknek határozatai a husvizsgá 
lati szabályrendelet tárgyában. — Jóvá­
hagyóik.

352 Parlag, Bm'Óc stb. község határozata 
Parrag közegnek a dunabökényi állatorvosi 
körzethőluiválása tárgyában — Jóváhagyatik.

353. Bácsfeketebegy község határozata a 
vágóhíd kibővítése tárgyában. — Féloldalik 
és újabb határozathozatalra utasittatik.

334—300. pont alattiak jóváhagyattak:
354. Boróc község határozata a dögtér 

bekerítése tárgyában.
355. Csonoplya község határozata a köz­

ségi orvos fuvardíja tárgyában.
356. Bezdán község határozata a kulai 

posztógyár támogatása iránt.
357. Bezdán község határozata a bezdáui 

gazdakör segélyezése tárgyában.
358. Bezdán község határozata utcai áljá 

rók és járdák építési szabályrendelete tár­
gyában.

359. Bezdán község határozata sertésvágó 
hid épitese tárgyában.

360. Bezdán község határozata a községi 
népiskolák államosítása tárgyában.

361 Küllőd község határozata Lallosevits 
Péter 52 kor. vadászati haszonbér bátraié 
kának leírása tárgyában. — Féloldalik.

362. Küllőd község hatásozata a magyar 
közigazgatási törvények megrendelése tár 
gyában. -— Féloldalik.

363. Gádor község határozata az orgona 
költsé eihez való hozzájárulása tárgyában. 
— Féloldalik, méltányos határozathozatalra 
utasittatik.

364—368. pont alattiak jóváhagyattak:
364 Oszivác község határozata a megta 

karit ott esküdti fizetések kiutalványozása 
tárgyában.

365 Küllőd község határozata a kincstári 
ingatlanokból kihasított dülőutak birtokba 
vétele tárgyában.

366 Bácstóváros község határozata Pi 
varszky Tósa törlési engedélye tárgyában.

367. Urszentiváu község határozata dr. 
Récsei Ede községi pótadójának leírása tár 
gyában.

368. Zenta város határozata az 1905., 
1906 és 1907. évi közpénztári számadások 
rendezése tárgyában.

369. Bácskcrtes község határozata az 1910. 
évi költségvetés tárgyalásának megtagadása 
tárgyában — Féloldalik.

370. A zombori (Őbiró előterjesztése Schop 
per József ktillődi rendőrvezető segélye tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

371. A Nemzeti Szalon művészeti egyesit 
lelnek kérelme anyagi támogatás iránt. — 
A megye 200 koionával alapitó tagok sorába 
belép.

372. Maros csapói református egyház ké­
relme papiak és templomúpilés költségeihez 
adandó segély iránt. — 50 korona meg- 
szavaztatik.

373. Fúró Géza és társai kérelme Dsida 
és Borola pusztáknak önálló községgé leendő 
alakítása iránt. — Felterjesztetik.

374. Szeun Menyhért kérelme tanulmányi 
segély iránt — 250 kor. megszavaziatik.

375. Hallósy Elemér kérelme tanulmányi 
segély iránt. — 250 kor. megszavaziatik.

376. Vereb József községi rendőr kérelme 
segély iránt — 200 kor. megszavaziatik.

377 A kulai járási községek segéd és 
kezelő személyzetének kérelme fizetésüknek 
rendezése iránt — E'utasittatik.

378. llamichenberger Adolf bácsszentiváni 
jegyző kérelme nyugdíjaztatása iránt. — 2561 
koronával nyugdijaztatik.

379. Scl-üllcr János volt katymári jegyző 
kérelme nyugdijának újbóli megállapítása 
iránt. — Elutasittalik.

380. Öz.v. Vracsaries Gerőné kérelme öz­
vegyi nyugdíj és temetési járulék iránt. — 
984 korona megszavaziatik.

381. ózv. Schwerer Lijosné, özv. Zim­
mermann Györgyué, özv. Auer Ferencné, 
özv. Eichardt Károlyué, özv. Tesséuyi Ist­
vánná, özv Gyarmathy Ferencné és özv. 
Arnold Aulainé kérvénye jegyzői özvegyi 
nyugdijuknak kiegészítése iránt. — Eluta- 
sittatik.

382. Tóth József, Fetter Imre és Erzsé- 
hét, Pinterovits Jenő és Csiucsák János 
kérelme nevelési járulék megállapítása illetve 
további folyósítása iránt. — Nevelési járulék 
megállapiltatott.

383 Tapavicza Sándor kérelme befizetett 
nyugdíj járulékainak visszafizetése iránt. — 
Elntasitiatik.

384. Néhai Lpánovits Imre volt megyei 
utkaparó özvegyének kérvénye állandó ellá­
tás iránt. — 171 korona megállapittatik.

385. A zombor—óbecsei h. é. vasultár 
saság kérvénye a visszatartott vármegyei 
hozzájárulási összegnek birói letétbe való 
helyezése iránt. — Hely adatik.

386 Ö/.v. Dajbukát Lukácsáé szül. Albrecht 
Katalin Teréz bajai lakosuö kérvénye kegy- 
dij iránt. — Elutasittatik.

387. ózv. Auer Ferencné szül. Gyukity 
Rozália felsőszeutiváni lakosnő kérvénye 
kegydij és nevelési járulék iránt. — 180 
korona megszavaziatik.

388. Özv. Zlicsics Sebőknó szül. Kalapáti 
Julianna sajkásgyörgyei lakosnő kérvénye 
özvegyi ellátás és nevelési járulék iránt. 
Elutasittatik.

389. özv. Kustyák Istvánná szül. Lengyel 
Rozália felsőszeutiváni lakosnő kérvénye 
kegydij és nevelési járulék iránt. — Eluta 
sittatik.

390. Özv. Torda Andrásné szül. Hojkó Ka 
taliu rémi iakosnő kérvénye kegydij és ne­
velési jáiulék iránt. — Megállapittatik.

391. Özv. YVéber Miklósne szül Kirschen­
heiler Juliska óbecsei Iakosnő kérvénye kegy­
dij iránt. — 180 korona megszavaziatik.

392. özv. Heller Józsefné síül. Mclczer 
Regina jánoshalmi lakosnő kérvénye kegy­
dij iránt. — 180 korona megszavaziatik.

393. özv. Jung Jáuosné szül. Katona Mária 
szcultamási lakosnő kérvénye özvegyi ellátás 
és nevelési járulék iránt. — özv. ellátási 
180 és nevelési 90 kor. megállapittatik.

394. Özv. Burgslaller Józsefné szül. Schnei 
der Teréz cservcukai Iakosnő kérvénye kegy­
dij iránt — 180 kor. megszavaziatik.

395. özv. Segert Ivánué szül. Milos Eva 
Szondi Iakosnő kérvénye kegydij iránt. — 
96 kor. megszavaziatik.

396 özv. Éwiuger Károlyué sz Schmutzer 
Erzsébet keréuyi Iakosnő kérvénye özvegyi 
ellátás iránt. — 148 korona megszavaziatik.

397. özv Farkas Györgyné szül. Zablóczki 
Katalin gombosi Iakosnő kérvénye özvegyi 
ellátás iránt. — Elutasittatik.

398. özv. Putuik Seböné szül. Gaity Lenke 
kulai lakosnő kérvénye kegydij iránt. — 
Pótlás végett visszautasittatik.

399—407. pont alattiak elutasittatnak:
399. özv. Vlaskality Sándorué kulai lakosnő 

kérvénye kegydij iránt.
400. Nikolicsin Vászóué szül. Devecserszki 

Tónk a szenttamási lakosnő kérvénye kegydij 
iránt.

401. Novák Györgjné temerini lakosnő 
kérvénye kegydij iránt.

402 Pfeifer Gergely bajmoki rendőr kér­
vénye végkielégbés iránt

403. Mikor Mihály taialiázairendörkérvénye 
végkielégítés iránt

404. Balog Autal mélykúti rendőr kérvénye 
végkielégítés iránt.

405. Major József tuoboli rendőrvezető kér 
vénye végkielégítés iránt.

406. Fü öpp Kálmán csurogi Írnok kérvénye
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Zom bor, 1909. december 17. BACSKA, 9
a nyugdíj jogosultságának 1904. évi január 
hó 1 tői leendő megállapítása iránt

407. özv. Rónai Símonné 87. Thaly Mária 
hajai lakosnő kérvénye a férje által befizetett 
nyogdijjárulékok visszatérítése, esetleg vég­
kielégítés iránt.

408. Szilágyi községnek segély iránti kér­
vénye. — 103 kor. megszavaztatok.

409. Scullély Ferenc árvaszéki elnök ké 
relrne árvaszéki elnöki utiátalányának fele­
melése iránt. — 800 kor. felemeltetik.

410. Popovits Sebő főlevéltáros, tb. főjegyző 
kérelme személyi pótlék megállapítása iránt. 
— 400 kor. személyi pótlék megszavazlatik.

411. Bács Bodrog megyei rendszerint! dij 
nokok kérelme drágasági pótlék megadása 
iránt. — Elulasittatik.

412. özv. Németh Anlalné topolyai lakos 
kérelme elhunyt fia, Németh Béla szolgabiró 
temetési költségeinek kifizetése, illetve e célra 
segély adása iránt. — 500 korona megsza- 
vaztatik.

413. Dr. Hadzsy Jenő György orvostudori 
oklevelének meghirdetése. — Megbiidettetik.

414. Szakáll Sándor, Lévai Karoly és 
Szauer Oszkár állatorvosok oklevelének meg­
hirdetése — Megbiidettetik.

415. Katymár 1905 , Túrja 1907 , Nádalja 
1908., Felsőkabol 1907 , Vaskút 1906 , Uj- 
szivác 1907., Doroszló 1907 , Pa csér 1907., 
Parrag 1908 , Opaláuka 1907., Palona 1907. 
közpénztári számadások — Részben fel­
mentetnek.

416—426. pont alattiak jóváhagyattak:
416. Ujsziváe 1908., Vaskút 1908 évi. 

árvulari számadások.
417. Csurog, Zsablya, Sajkásgyörgye és 

Nädalja községek határozata i. Ferenc József 
alapítvány 1910. évi költségvetése tárgyában.

418. Hódsági Rauch fele szegény iskolás 
gyermekek segélyalapjának 1910. évi költ­
ségvetése.

419. Hódsági Rausch féle árvatári alap 
1910. évi költségvetése.

420. Kishegy esi 1907. és 1908. évi urbér 
legelő váltságszámadás.

421. Apafin 1908/909. évi iparostanouc 
iskolai számadás.

422 Ujsziváe 1908. évi elhagyott gyer­
mekek segélyalap számadása.

423. Kishegyes 1909., Bács 1909., Tata 
háza 1909., Nagy haracska 1909, Bogyán 
1909, Vajszka 1909, Begecs 1909., Uiver 
hász 1909 , Zenta város I 1909, Piros 
1909. I., Dunacséb 1909., Csatalja 1909., 
Ujfutak 1909. I. évi pótköltségvetése.

424 Szentfttlöp 1908 évi pótköltségvetése.
425. Okér 1908. évi költségvetése.
426. Bogyán, Vajszka, Militics, Bácsordas, 

Szeghe^y, Kishegyes, Péteriévé, Bácsföldvár, 
Rém, Marione«, Bujsa, Tataháza, Nagyba- 
racska, Nádalja, Dernye, Zsablya, Gombos, 
Sajkásszcutivau, Tiszák álmáufalva, Titel, 
Alsókabol, Bezdáu, Bácsgyulafalva, Kunbaja, 
Sajkásgyörgye. Csurog, Liliomos, Mozsor, 
Sajkáslak, Dunagárdony, K (Illőd, Körtés, 
Örszállás, Szlapár, Boldogasszony falva, Tisza 
istvánfalva, Urszentiván, Petrőc, Piros, Ősévé, 
Begecs, Ujlutak. Ujsóvé, Okér, Kölpény, 
Wckerlefalva, Torzsa, S/.éjiligel, Bulkeszi, 
Ofulak, Temerin, Doroszló, Ujpalánka, Cser 
venka, Bácstóváros, Dunabököny, Pincéd, 
Nagybaracska, Bácsszentiván, Szilberek, Mély­
kút, Bácsujfalu, Bacskeresztur, Overbász, 
Kiskér, Kály, Vejirőd, Kula, Ujverbász, 
Kucora, Gádor, Túrja, Hódság, Felsőkabol, 
Nemesmilitics, M gyarkauizsa, Ada, Madaras, 
Tataháza, Csouoplya, Kerény, Oszivác köz­
ségek 1910. évi költségvetései

PÓTTÁRGYSOROZAT.
1. Alispán bemutatja a megtartott szárnon- 

kérőszék jegyzőkönyvét. — Tudomásul vé­
tetik.

2. Alispáni előterjesztés Kossuth Lajos 
hamvainak a mauzóleumba való elhelyezése 
alkalmából a vármegyét képviselők költségei 
tárgyában. — 3‘/e% pótadóból fedeztetik.

3. Alispáni előterjesztés a monográfiái 
példányok szétosztása tárgyában. — A tan­
intézetek és a rendezett tanácsú városok 
között kiosztatik.

4. Alispáni előterjesztés a Bácstóváros

község közdűlő közutjairól készített törzs­
könyvek hitelesítése tárgyában. — Hitelesít 
tetik.

5. Alispáni előterjesztés a 3l/a°/o os pót 
adó eddig még le nem kötött és fel nem 
használt részének hováforditása iránt. —Jóvá­
hagyatok.

6. Riegler Rezső felebbezése Boróc köz­
inek kegy dij vagy végkielégítés iránti 
kérvényére hozott elutasító határozat ellen.
— Jóvábagyatik.

7. Kalmár Zsigmond felebbezése Csurog 
községnek a kézügyesség, Slöjd féle tan­
folyamra hallgatónak küldését és költségét 
megtagadó határozata ellen. -- Jóvábagyatik.

8. Berzeukovits Péter felebbezése Bács 
újfalu községnek a közig, törvénytár be­
szerzését megtagadó határozata ellen — El 
utasittatik.

9. Krauser Sámuel felebbezése Bácsujfalu 
községnek legelődij kivetése tárgyában hozott 
határozata ellen. — Megsemmisittetik.

10. Diekmann Ferenc felebbezése Hódság 
községnek egy utcaszakasz kikövezése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvába 
gyatik.

11. Emmel József felebbezése Militics köz 
séguek a keuderáztatási dijak megállapítása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
bagyatik.

12. Pump József és társai felebbezése 
Bácsszentiván községnek a ken leráztatási díj­
fizetések tárgyában hozott határozata ellen.
— Feleabezésnek hely adatik.

13. Mayer Ignác felebbezese Doroszló köz­
ségnek a tanítói illetményföldek felmérése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

14. Popits Ráda és társai felebbezése Szta- 
pár községnek Katanily Lázár részére en 
gedélyezett piaci bódé felállításának engedé­
lyezését kimondó határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

15. özv. Bemeit Erzsébet felebbezése 
Kucora községnek a szülésznői javadalom 
megállapításának megtagadása tárgyában ho 
zott határozata ellen. — 240 koronában meg 
állapíttató.

16—18. pont alattiak jóváhagyattak :
16. Maison Mihály felebbezése Nagyha­

la ci ka községnek a györgypusztai templom 
építése tárgyában hozott határozata ellen.

17. Dr. Hammel Nándor felebbezése Cser­
venka községnek a községi orvos fuvar- 
átalányának megállapítása tárgyában hozott 
határozata ellen.

18. Manhold Pál felebbezése Kula köz­
ségnek az aljegyzői állás betöltése, illetve 
állásától való felmentése tárgyában hozott 
határozata ellen.
19—21. pont alattiak jóváhagyása megvonatik:

19. Dr. Lelbach László és társa felebbe­
zése Cservenka községnek egy Il ik orvosi 
állás szervezése tárgyában hozott határozata 
ellen.

20. Rutscher István és társai felebbezése 
Vaskút községnek a plébánia építésénél fel­
használandó kézi és fuvarnapszám megvál­
tása tárgyában hozott határozata ellen.

21. Schmidt Frigyes és társainak felebbe 
zése Kula községnek a Bélapuszta adófizető 
közönségének az 1909. évre teljes pótadóval 
való megrovása tárgyában hozott határozata 
ellen.

22. Király Lajos felebbezése Ada község­
nek az utcák és terek befasitása tárgyában 
hozott elutasító határozata ellen. — Újabb 
határozathozatalra utasittatik.

23. Ádám Sámuel és Fratricsevits János 
felebbezése Magyarkanizsa városnak a tégla- 
szállitás tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóvábagyatik.

24. Pollák Ignác felebbezése Zenta város 
uak a hidvámpéuztárosnak hivatalába való 
visszahelyezése tárgyában hozott 1590/1909. 
Hz határozata ellen. — Megváltoztató.

25. Belovay Mihály és Pollák Ignác feleb­
bezése Zenta városnak a hidvámpénztáros- 
nak hivatalába való visszahelyezése tárgyá­
ban 1331/1909 az. alatt hozott határozata 
ellen. — Megváltoztató.

26. Ada községi hitelszövetkezet feleb­

bezése Ada községnek a községi pénzek 
elhelyezése tárgyában hozott határozata ellen
— Jóvábagyatik.

27. Handler Simon és társai felebbezése 
Mozsor községnek Eremics Zsiván jogszigorló 
segélyezése tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóvábagyatik.

28. Scbtiszler Károly felebbezése Oszivác 
községnek a kézbesítői állas beszüntetése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Fel 
oldatik.

29. Tiszaistvánfalva község határozata a 
községi szolga fizetésének javítása tárgyában.
— Jóváhagyató.

30. Ugyanannak határozata az Írnok végre­
hajtói fizetésemelése tárgyában. — 300 kor. 
jóváhagyató.

31. Kiszács határozata az irnoki fizetés 
emelése tárgyában. — 800 kor. jóvábagyatik.

32. Opaláuka község határozata az anya­
könyvi kivonatokért és családi értesítőkért 
befolyt dij jak tárgyában. — Jóvábagyatik.

33. Ugyanannak határozata Barna Mátyás 
községi Írnok jutalmazása tárgyában. — 60 
kor. jóvábagyatik.

34. Ugyanannak határozata a paláukai 
hajós gyermek otthon segélyezése tárgyában.
— 40 kor. jóváhagyató

35—54. pont alattiak jóváhagyattak:
35. Ugyanannak határozata a kincstártól 

átvett mezei közös dűlő ut átvétele tárgyában.
36. Parrag község határozata a községtől 

elfoglalt területek visszaszerzése tárgyában.
37. Boróc község határozata az elemi is­

kolák kibővítésére vonatkozó tervek elfoga­
dása és a költségeknek mimódoni fedezése 
tárgyában.

38. Vajszka Bogyán községek határozata 
egy ideiglenes munkaerő alkalmazása tár­
gyában.

39. Ugyanannak határozata a táncmulat­
ságok korlátozása tárgyában.

40. Vajszka határozata a csetneki állás 
fizetésemelése tárgyában.

41. Bogyán határozata Molnár Vince tanító 
fizetésemelése tárgyában.

42. Ugyanannak határozata az utcák sza­
bályozásához szükséges területek megváltása 
tárgyában.

43 Paripás határozata a folyó évi községi 
közmunka kivetésének mellőzése tárgyában.

44 Vajszka Bogyán községek határozata a 
rendőrség részére természetben kiszolgálta­
tandó ruházat tárgyában.

45. Paripás határozata ingatlan eladása 
tárgyában.

46. Ada határozata az apácazárdai telek­
vétel tárgyában,

47. Bácsalmás szabályrendelete a községi 
orvosok teendőinek beosztása tárgyában.

48. Szond határozata Peics Márk segélye­
zése ügyében.

49. Ugyanannak határozata a segéd és 
kezelőszemélyzet állásainak szervezése tár 
gyában.

50. Béreg, Felsőszentiván, Iiegőce, Vaskút, 
Bátmonostor, Hercegszántó, Nagybaracska, 
Cservenka, Kiskér, Ujverbász községek hatá 
rozalai a szülésznői javadalom megállapítása 
tárgyában.

51. Ujverbász határozata dr. Baloghy Ernő 
díszpolgári oklevél költségeinek fedezése 
tárgyában.

52. Ujverbász határozata a községi potadó 
visszatérítése tárgyában.

53. Bácsföldvár község határozata a köz 
dűlő közutak törzskönyvezési munkálatainak 
biztosítása tárgyában.

54. Zenta város határozata a községi óvo­
dák államosítása tárgyában.

55. Zenta város batároeata a községi nép 
iskolák államosítása tárgyában. — Megsemmi- 
sitetik.

56. Boldogasszonyfalva község határozata 
a községi orvos utiátaláuya tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

57. Obecse község határozata Mitzky Mór 
nak Obecse község elleni perében. — Jóvá­
hagyató.

58. Ada község határozata a behajthatlan 
községi követelések leírása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.
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59. Szenttamás község határozata az 1908. 
és 1909. évi anyakönyvi kivonatok után be­
folyt dijak átengedése tárgyában. — Félol­
dalik.

GO—74. pont alattiak jóváhagyattak-.
60 Obecse község határozata az 1908/9. 

évekre törvény hatóságilag megállapított költ­
ségvetési hiány fedezése tárgyában.

Öl Túrja község határozata Maletin István 
volt községi pénztárunk óvadékának törlése 
tárgyában.

62. Tiltja község határozata egyes elöl 
járósági tagok fizetéslelemelese tárgyában.

63. Ugyanannak határozata a lovasrend­
őrök lótartási átalányainak felemelése tar 
gyáhau.

64. Szenttamás község határozata Tyirily 
Koszia Írnok szabadsága és segélyezése tár­
gyában.

65. Ada község határozata Pigetty Aladár 
segédjegyző fizetési előlege tárgyában.

66. Obecse község határozata Vrauyosevits 
László helyettes levéltárnok lakbére és drága­
sági pótléka tárgyában.

67. Ugyanannak határozata ifj. Bácskay 
József helyettes segédjegyző lakbére és drága 
sági pótléka tárgyában.

68. Mohol község határozata Pecsarszki 
János Írnok drágaság! pótléka tárgyában.

69. Alsókabol határozata Pét hő Géza ré­
szére az általa behajtott legelődij után 10% 
jutalom megszavazása tárgyában.

70. Alsókabol határozata a kaboli takarék 
pénztár által kibocsájtott részvényekből 10 
drbnak jegyzése tárgyában.

71. Boldogasszony falva határozata a községi 
rendőrök drágasági pótléka tárgyában.

72. Boldogasszony falva határozata a községi 
kis'orák dragasági pótléka tárgya an.

73. Csurog határozata a községi óvónők 
fizetésemelése tárgyában.

74. Csurog határozata a községi orvosok 
lakbérének és fuvarjának iifgál'ap 'ása, vala 
mint eey 111. babai al as ie d»Z"resi e-e 
taitrvatrao.

75 C ui og ha'a r ozat a a k öz.'igi oepkóm v iar 
anyagának kibővítésé taigyalian. — Fehd 
dalik.

76—90. pont alattiak jóváhagyattak:
76 Felsők a hol lia'arozaia a kaboli első 

lakaiekpénztár részvényeiből 30 drbnak jegy 
zese rareyában.

77. Felsókahol ha'ározata Sztef’anovits 
Dívna segélyezése tárgyában

78. Moz.sor hatato/ata Bobics Dénes II. 
Írnok dragasági portéka tárgyában.

79. Nadalja halámzata a karlócai szerb 
nemzeti alapoknál fennálló 2000 korona 
tartozás visszafizetése tárgyában.

80. Nádalja határozata a fogyasztási adó 
kezelése tárgyálmi.

81 Sajkasgyörgye határozata a tanítók 
fize ésének felemelése tárgyában.

82 Titel határoznia Both Atd'ás lámpa- 
gyújtogató részére 240 kor. személyi pótlék 
megszavazása taigvabau

83 Titel hatat ozata Martnovszki Lajos 
h. kataszteri nyilvántartó jutalmazása tár 
eyálian.

84 Titel határoza'a Belik István tanonc 
iskolai szolga fizetésiéit melése taigyalian.

85. Titel határozata Vracsarits Ge-ő volt 
titeli jegyző jegyzőt nyugdíjhátralékának a 
közpéuz.tarból való kifizetése tárgyában

86. Zsalilya határozata az aszfalt járda 
készítésére vonatkozó vállalati szerződés el­
fogadása tárgyában.

87. Báesgy ulafalva község határozata a 
jegyző, végrehajtó és kisbikák fizetéslelemc 
lése tárgyában.

88. Ujszivác község határozata a községi 
bábák javadalmazása tárgyában.

89. Őszivác község határozata a szülésznők 
javadalmazása tárgyában.

90. Bácsgyulalalva község határozata a 
szülésznők javadalmazása tárgyában.

91. Zsupanszky Lyubó őszt váci jegyző 
kérelme ny ugdi jaz.lalasa iránt. —Február hó 
1-től 5087 koronával nyugdijaztatik.

wmmmmmmmm
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még nem járatja, okvet­

len fizesse elő január hó 

elsejével az elismert leg­

jobb magyar napilapot:

-- Meputó cím: - 4-3

„AZ Ü3SÁG“ Budapest.
Egyes példányok minden 
ujságelárusitónál kaphatók.

*) Az. e rovat tűin k "/.tűitekért nem vállal lelclóssi • 
set a szerkesztőség.

színvonalon ál 
Gyógytárakban, 
egy koronáért.

Bácsalmás község elöljárósága ré­
széről ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a község mint erkölcsi testület tulaj­
donát képező

vadászati jog
az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján
Bácsalmás község tanácstermében folyó 
évi december hó 19-ik napján délután 
3 Órakor tartandó nyilvános árverésen 
1909. évi augusztus hó 1-től 1915. évi 
Julius hó 31-ig terjedő időszakra, vagyis 
6 évre bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt bármikor 
betekint hetők.

Bácsalmás, 19U9. évi december hó 
14-én.

A községi Elöljáróság.
vX', áfX ■ í

Bórlü: Sárközi Béla.

Gyötrelmesebb, kinosabb l/íjdalom a fogfájás­
nál alig van ; ezor meg ezer ember szenved

benne, pedig nem 
kénytelen vele. meri 
örökre megszabadni 
tőle az, kki Sztraka 
Menthol fogszappan­
ját használja. Ara 
majolika szelencé­
ben 1 kor., mely­
hez a fogápolásiad 
egy I u d o m á n y o s 

lői értekezés van mellékelve, 
drogériákban síit. kaphatók 
3 darabot 3 koronáért bér­

mentve küld Sztraka gyógyszerész Mohul, 
íató: Fehér István drogériájában 

Zomborban. 4—3
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!! Őszi szállításra előjegyezhetek !!
OszkárKitüntetések:

Arad
Budapest I., II. 
Belgrad 
Lovain 
Lugos
Nagylieeskerek 
Nagyvárad 
I 'ozsony 
1 ’écs
I’ancsova
Szófia
Szeged
Szalmát'
Szabadka |
Temesvár *
Veszprém
Wien
Zenta

Iclici

TftkapUány,

fajbaromfi gazdasága, NAGY8ECSKEREK.
- ANGLIÁBÓL ■
hozatott telivér, fajtiszta, legelsőrendű állatok
Óriás nagy angol e ni «leni liba....................
Óriás nagy pekingi kacsa..............................

Wyainlolte (amerikai kitűnő téli tojók).....................................
Feliőr Orpington..................................................
Sárga Orpington

<; -,rS'.v:.
F A.lTIszrASÄOFIIT JÓTÁLLÁS!

Iliin tojó

korona

25 25
10 8
10 8
10 8
10 8

Állatni nagy aranyérem ! Külföldi és hazai legelső és legnagyobb kitüntető:



Zombor, 1909. december 17. BÁCSKA. 11

Karácsonyi és újévi ajándékok nagy 
választékban!!

ára-, ékszerjavitások és átalakítások 
a legolcsóbb árban eszközöltetnek! I

Óra-, ékszer- és aranyáru üzletemet ZOMBORBA'N, a Fő-utcán ugyanazon oldalon 
lévő volt FREY IMRE ur üzletébe helyeztem át, hol raktáron tartok a mai kor 
—  -  —  igényeinek megfelelő ——

ÉKSZER-, ÓRA- és ARANYÁRÚT, valamint VALÓDI EZÜST és CHINAEZÜST 
■ ■■ ■■■ DÍSZTÁRGYAKAT és EVŐESZKÖZÖKET dús választékban.

Pontos, szolifi kiszolgálásomról előre is biztosítom 3 n. é. közönséget s nsgybecsű pártfogását kérve, vsgyok iu_ g
kiváló tisztelettel

ZEsZeszlex Dezső,
- órás és ékszerész, =====

Betűs gyűrűk minden újra alkalmas darabja 2 korona, 
! ! I korona és 40 fillérért kaphatók. ! !

Egyes cikkeket beszerzési áron adok el. === so mborban, a. ZE^ő-ntcán.
ZKIarácsonyi és -újévi ajánd-élsolc igen olcsó árban.

SCHMIDT
bútor- és műasztalos

ZOIHBORBAN.|
Alulírott tisztelettel értesi- ^ 

tern a nagyérdemű közön­
séget, hogy Zom borban, 
Apolló-utca 1. sz. a. fenálló

vasztalosv 
műhelyemet^
megnagyobbítottam és azt 

villanyerőre berendeztem.

Elvállalok saját rajzaim 
vagy a megrendelő rajz­
minta után a legkényesebb 
és a legizlésesebb, nemkü­
lönben szakmámba vágó 
összes munkák készítését is 
a legolcsóbb árak mellett.

Kérem a nagyérdemű 
közönség szives támogatá­
sát, maradok 12—11 leli

kiváló tisztelettel

© Schmidt Fülöp, ©
Euasztalos.

Hirdetmény.
Zomborban, Zrinyi-utca 4. szám 

alatt levő két lakást lerombolják és a 
jövő 1910. évben helyébe újat építenek. 
Az újonnan épült épületben lesz egy 
nagyobb üzlethelyiség lakással együtt 
és három kisebb üzlethelyiség.

A fentemlitett üzlethelyiségek és a 
lakás 1910. november hó 1 -én lesz 
kiadva. Aki hajlandó ez üzlethelyiségek 
közül valamelyiket bérbe venni, az bő­
vebb felvilágosítás végett forduljon a 
háztulajdonoshoz :

Krónits Trifon
3—3 kereskedőhöz.

khhbhbhi

2831. szám. 1909.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir. járásbíróság 1909. 
évi Sp. IV. 124/10. számú végzése következté­
ben dr. Vujits Sándor zom bori ügyvéd által 
képviselt Krogujevits (iyörgy javára 784 kor. 
s járulékai erejéig 1909. évi november hó 
25 ón foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 2000 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: lovak és vasekék nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1909 évi V. 1895/2. sz. végzése folytán 
784 korona tőkekövetelés, ennek 1909. évi 
március hó 3 napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 187 kor. 70 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Eötvös József körút 25. sz. a. leendő eszköz­
lésére 1909. évi december hó 30-ik napjának 
délutáni 3'/, órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1909. évi december hó 13-án.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

60 fillért
akár bélyegben is,
ha küld az alanti 

címre, megkapja

Tábori Róbertnénak
Egy igazi anya 
:szellemi hagyatéka:

oimií kis müvét.

LENGYEL ÖDÖN
Epést, VI., Andrássy-ut 27.

5760/kig. 909. sz.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye zombori járásá­

hoz tartozó 7256 lelket számláló Ószivác 
községénél üresedésbe jött községi jegyzői 
állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom 
az állást elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 1910. 
évi január hó 3-ik napjának déli 
12 órájáig nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása :
1. Évi készpénz fizetés, elöleges havi 

részletekben, 1300 kor., szóval egyezerhá­
romszáz korona.

2. Szabad lakás, melynek jókarban tar­
tásáról a község gondoskodik.

3. Egy egész telek és a hozzá tartozó 
legelőilletmény, továbbá egy pótkert haszon- 
élvezete, melyek adóját a község fizeti.

4. A jegyzői telekből mezei dűlőut 
céljára kisajátított földterület kártalanítása 
fejében évi 136 kor. OS fillér.

5. A marhajárlatok kezeléséért járó dijak.
6. A fogyasztási és italadók kezelés 

dijának fele.
7. A magánmunkálatok után a sza- 

bályrcndeletileg megállapított dijak szedési 
joga.

8. Hat öl kemény tűzifa, lakáshoz 
szállítva.

Zombor, 1909. december hó 11 -én.
Tárczay s. k.,

2—12 főszolgabíró.
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SZIVES TUDOMÁSUL!
Gyártmányaink, a világhírű eredeti „Ottó“-motorok szélesebb körben való megismertetése és terjesztése céljából

Újvidéken, Temerini-utca I. szám alatt
■ ■ FIÓKTELEPET
létesítettünk, mely úgy saját, gyártmányú eredeti „Ottó“-motorainkat, szivógázra, benzinre, valamint magas­

nyomású négyütemű nyersolajmotorokat és benzinlokomobilokat fog szállítani.
Hogy vevőinket teljesen és tökéletesen kielégíthessük, ügykörünkbe felvettük minden a technikai szakba vágó 
áru szállítását s azon leszünk, hogy régi jó hírnevünket kifogástalan szállításainkkal továbbra is fentartsuk.

Szállítunk:
Eredeti „Ottó1* világitógáz-, benzin- és szivógázmotorokat. 
Nyersolajmotorokat négyütemű magasnyomású, tehát 

gyújtás nélkül.
Famegmunkáló gépeket asztalosok számára, mint

különlegesség hordódongó gyártásra szükséges 
gépeket, valamint kerékküllő készítésére szükséges 
gépeket.

Nagybecsű pártfogását kéri a
Benzinlokomobilokat

eredeti „Ottó“, cséplők hajtására.
Világitókocsikat mozgószinházak számára.
Szivattyúkat.
Szíjakat.
Kenőolajakat motorok, gőzgépek és transmissiók szá­

mára sth. stb.

kiváló tisztelettel

LANGEN és WOLF
------------- motorgyár -------------

ÚJVIDÉKI FIÓKTELEPE
Temerini-utca 1. szám.

karácsonyi
órákat, arany, ezüst, brilliáns ékszereket és 
chinaezüst dísztárgyakat helyben csak:

A

Stebler Antal,
— órás és ékszerésznél —
I-------------1 4-2 I----- I

LEGOLCSÓBBAN VÁSÁROLJUK.

© ©

Arany betűs gyűrű darabja. . . . . . . . . . . . . . . . 2 kor.
Ezüst betűs gyűrű arannyal bevonva ... 50 fillér.
Ezüst betűs gyűrű darabja. . . . . . . . . . . . . . . . 30 fillér.

keresztes gyűrű darabja. . . . . . . . . . . . . . . . 50 fillér.
Bittermann Nándor és Fia könyv- és k»nyomdájából Zomborban.

Törv. engedélyezett zálogházi becsüs


